

FRAGUA SOCIAL

ÓRGANO DE LA CONFEDERACIÓN REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACIÓN NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año II.—Núm. 243

VALENCIA.—Jueves 3 de Junio de 1937

desde donde se derribe a los caníbales que pretenden invadir, por todos los medios, el territorio español

Prisioneros de sus propias imprudencias

Editorial

"No por mucho madrugar amanece más temprano", reza un adagio popular, y sabido es que la sabiduría del pueblo es la sabiduría de la experiencia. Este adagio puede aplicarse perfectamente al Partido Comunista, la última de nuestras formaciones políticas, y, sin embargo, la más ambiciosa. Partido sin tradición y sin experiencia, dirigido por hombres nuevos e impacientes, que no han aprendido todavía a situarse, nace de escisiones producidas en viejos movimientos y se nutre con el arrastre que logra a base de ruidosas y superficiales campañas populacheras.

Ahí lo tenemos formando parte del Gobierno Largo Caballero, por primera vez en su corta vida, larga, sin embargo, en contradicciones de bulto, exaltando la figura del secretario de la U. G. T. y al mismo tiempo trabajando por derribarlo. Lo consigue, Recordamos aquel discurso de Pepe Díaz que precedió a la crisis. Discurso impropio de un partido que tiene sus representantes en un Gobierno al que se ataca, y, por lo tanto, la obligación de plantear en su seno todos los puntos de divergencia, sobre todo en momentos tan graves como los que de continuo engendra la guerra que soportamos. Este hecho se explica solamente por esa profunda preocupación monopolista, por ese afán insaciable de filtrarse en todas partes y ocupar los puestos de dirección del Estado y de los Partidos y Organizaciones obreras a las que brinda su amistad y su unión. La Agrupación Socialista Madrileña lo dice claramente y sin eufemismos: "Queréis la unidad por la absorción de los otros partidos". Los recién llegados quieren hacerse dueños de la casa. Es, en política, un caso parecido al de los nuevos ricos, que aspiran, de un solo golpe, a elevarse más alto y a parecer más rancios que la más rancia aristocracia del dinero.

Han provocado la crisis porque encontraron en su camino al camarada Largo Caballero cuadrado frente a sus afanes monopolistas. Han organizado después un mitin para explicar, a su manera, el proceso y la solución de la misma. Y en este mitin han acentuado el tono agresivo y personalista en forma tal, que ahora se hallan prisioneros de su propia imprudencia. ¿Puede un Partido que comparte la responsabilidad del Gobierno con otras tendencias lanzarse por el disparadero de la pasión partidista? ¿Es que los comunistas se han planteado siquiera este interrogante?

Para proceder así hay que desentenderse de los demás. Pero si se proclama la unidad como dogma sagrado, y al mismo tiempo se acciona vigorosamente contra ésta, el contraste no puede dejar de advertirse, especialmente por aquellos a quienes toca ser víctimas de la deslealtad. Es lo que está ocurriendo. Secciones importantísimas del Partido Socialista se pronuncian contra el último discurso de Jesús Hernández. Estiman que la línea de conducta que sigue el Partido Comunista imposibilita prácticamente toda acción unitaria. La Federación de agrupaciones socialistas de la provincia de Castellón declara incluso su incompatibilidad con aquel Partido mientras no rectifique públicamente las calumnias lanzadas contra elementos significados del socialismo.

Este es el término obligado de una conducta. Se llega a un punto en que toda colaboración se vuelve imposible, y entonces no queda más remedio que poner las cartas boca arriba. ¿Quiere el Partido Comunista seguir por esa vía? De nada vale que se declare por algunos que no se puede gobernar sin él. En las circunstancias actuales no se puede ni debe gobernar sin el esfuerzo de ninguna de las tendencias antifascistas. Todas deben fundirse estrechamente en la defensa de nuestra independencia y en la victoria de la Revolución. Pero en este caso es el mismo Partido Comunista quien se coloca al margen de la comunidad de esfuerzos e invalida todo compromiso de acción unitaria, porque esta comunidad no puede tener otra base que el respeto mutuo y la lealtad más completa.

A este respecto, nosotros llamamos la atención sobre la nota lógica y serena de la Agrupación Socialista Madrileña, que publicamos en otro lugar de esta edición. Y véase, después de su lectura, cómo apenas concertada la unidad de acción de los dos partidos marxistas, esa unidad se resquebraja por la base a consecuencia de la incapacidad comunista para una obra de conjunto, que forzosamente impone el abandono de actitudes puramente partidistas.

Nosotros decimos: Trabajando de esta manera se llena de recelos la retaguardia. Y sin una retaguardia sólidamente unida, no puede haber victoria sobre el fascismo. Las cosas claras.

"LA TELA"

(No se trata de la astracanada de Muñoz Seca, aunque la cosa tiene su miga)

Estamos de enhorabuena. El Gobierno inglés ha llegado, en el paroxismo de su generosidad, a un extremo emocionante. Ya que ateniéndose a los acuerdos de Ginebra

y a las determinaciones del Comité de No Intervención no puede hacerlo de otra forma, nos ayuda de una manera genial. Ha dispuesto que el cuarto de milla de tela con que fueron adornados los balcones de los establecimientos oficiales de Londres, durante las fiestas de la coronación de Jorge VI—ya descoloridos e inaprovechables, pero eso no importa—, sean enviados a España con destino a ser transformada en colchas para que se tapen los niños víctimas del fascismo italianoalemán.

¡Es sencillamente magnífico!
¡Es maravilloso!



"La unión hace la fuerza", dice un viejísimo adagio castellano. Hagamos, pues, de la unión un inexpugnable fuerte

JUAN PEIRO

en conferencia radiada a toda España

Hoy jueves, a las 6'30 de la tarde

EN EL

GRAN TEATRO

explicará su gestión al frente del

MINISTERIO DE INDUSTRIA

El domingo ocupará la tribuna Federica Montseny, ex ministro de Sanidad y Asistencia Social, quien explicará la obra constructiva realizada en el Gobierno Largo Caballero y las dificultades que tuvieron que afrontar a lo largo de seis meses de experiencia en el Poder

¡Es... bueno, todo lo que quiera el lector que sea!

¿De acuerdo?
Jamás Gobierno alguno realizó una proeza semejante. Eso de mandar un cuarto de milla de tela que huele aún a fiesta real, para que se tapen los niños españoles en el caluroso tiempo de verano que va a entrar, no tiene precedente alguno que lo aventaje.

La otra ayuda—la positiva o así, que dirían los vascos—, no tiene importancia. Los padres de esos chicos por los que el Gobierno inglés siente tanta lástima, son muy malos. Nunca les perdonará las malas indigestiones que le están produciendo en la etapa del rearme.

Porque habéis de saber, estimados lectores, que la culpa de cuanto pasa en España no la tienen ni Mussolini ni Hitler, es de los revolucionarios españoles, que no se dejan dominar fácilmente por el fascismo, según la "tesis" del ex capitán Anthony Eden, metido a la difícil tarea de arreglar los asuntos de Europa.

¡Pero, en fin, ahí va esa tela—se habrán dicho los gobernantes ingleses—para los niños que tan ajenos son a las malas ideas "comunistas"!

Jacinto Benavente y Antonio Machado, protestan contra el inicuo bombardeo de Almería

Jacinto Benavente y Antonio Machado han dirigido a A. Wells Thomas Mann, Romain Rolland, André Gide, Paul Valéry, J. H. R. Tagore y H. Bergson, el siguiente telegrama:

"Con toda el alma le rogamos que, con motivo del inicuo bombardeo de la población civil de Almería por la escuadra alemana, contra todas las normas del derecho y de la moral, levante su voz autorizada en justa protesta contra este desafuero y en defensa de la paz y la libertad del mundo.—Antonio Machado.—Jacinto Benavente."

Los que escupen al cielo

ponemos que telegráfica, en la que se dice que en los alrededores de Ozieri y de Orchist cayeron dos aparatos, seis de cuyos tripulantes perecieron.

Los tales aviones venían hacia España, para agregarse al material aéreo de guerra del asesino Franco.

Vosotros, camaradas lectores, di-

Feo título para un suelto.

Pero no podemos elegir otro, porque no hay otro. Veréis cómo no.

Desde Cerdeña llega una información, su-

reís si estaba o no bien titulado este suelto. ¡Claro que lo está! Como que quien escupe al cielo, ya se sabe, recibe en la frente su propia saliva.

Y esto es lo que les ha pasado a esos tripulantes asalarriados por el crimen extranjero.

Es de desear que siga ocurriendo lo mismo con todos los esbirros del fascismo internacional, Amén.

EN UNA CUARTILLA

¡A la trena!

Pero ¿quiénes sois vosotros, bellacos, que charlotéis por las esquinas como colurras despeluchadas? ¿Y de quién habéis queja sino de los que un día os dieron una mano para que no cayé-rais, y os prestaron un apoyo si no os pudieron evitar el tropezón? Habéis por hábito calumniar, y sacar el pellejo, y levantar falsos testimonios, y renegar de todo y de todos. En mi tiempo, llamábase a los tales "ranas de plaza y plazuela", y se les paseaba con orejas de burro por las callejas. Era de verlos emperifollados y del brazo de damiselas tan pálidas y ojerasas las muy hijas de mi corazón, que se las ajera élicas con sólo presenciarlos. Los de ahora son así, como los de antaño, y les corean otras damiselas y damisellitas que no hay por dónde cogerlas de lo que pringan y despotrican. Cohorte de ingratos, residuo de Corte y casta de mugre espiritual, que es la peor mugre que os puede caer en suerte, ahoran la Monarquía y musitan injurias contra las libertades. Colgajos de casquería que son ellos y la hideputa que los trujo a cuestras. No sé qué hacen sueltos por ahí si no es estorbar, entorpecer, insultar y darse tales y tan desajorados golpes de pecho que se les saltan los fuelles y por mucho que soplen sólo sale un pito. ¡A la trena con ellos!

Lirica de FRAGUA SOCIAL

Junio

Con horripóna explosión estallaron las calderas y se revistió de ascuas el cinturón de la guerra. Calderero antifascista, leal calderero de Iberia, dame para mi tabaco papel de fumar y yesca, dámelo con ese pulso que no vacila, ni tiembla por más que cruja entre ascuas el cinturón de la guerra. Mes de Junio en el poblado. Sed de victoria en la huerta. ¡Frena un poco a los rapaces, buen calderero de Iberia, porque si no los contiene se te marchan a la guerra!

¡Que se me marchen, no im-portal
La casa para las hembras. Ellos, al pie del cañón; las chicas, a la faena; cuantas más ternuras haya el trigo, mejor se siembra. Sol de Junio en la llanura. Furia del sol en las venas...

FELIX PAREDES

EL CLASICO



C. N. T. J. J. LL. F. A. I. Comisión de Propaganda Unificada

TELEFONO 16.539

Actos a realizar

JUNIO

Día 3.—EN BURJASOT, a las 8'30 noche: Conferencia a cargo del compañero Benito Sáiz.

Día 4.—EN RIBARROJA: Mitin. Oradores: J. Rueda Ortiz y José Pros.

EN MANISES: Mitin de conjunto U. G. T. y C. N. T. Oradores: Alejandro Montegudo, por la U. G. T.; Martín Moreno, por la C. N. T.; Carlos Hernández, de la U. G. T.; Eduardo Busquier, de la C. N. T.

Días 5 y 6.—EN LA COMARCAL DE ADEMUZ: Mitin de Unificación Sindical. En Casas Altas, Castielfabib, Vallancas y Ademuz. Oradores: Por la U. G. T., Boscát; y J. Rueda Jaime, por la C. N. T.

Día 5.—EN BUGARRA: Conferencia a cargo del compañero Rueda Ortiz. Tema: "El momento actual".

Día 6.—EN BENIMAMET: Mitin. a las diez de la mañana. Oradores: Pablo Puchol, Benito Sáiz y José Pros.

Día 7.—EN TORRENTE: Mitin. Oradores: P. Puchol, J. Rueda Jaime y E. Busquier.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE ALIMENTACION

Sección Confiteros, Pasteleros y Similares

Dependencia Mercantil (U. G. T.) Sección Alimentación

Compañeros y compañeras. Salud. Se convoca a todos los compañeros y compañeras afectos a la industria de confitería, pastelería y similares, a la Asamblea general extraordinaria de industria que continuará hoy jueves, día 3 de Junio, a las tres y media de la tarde, en el local de la calle de Landerer, antiguo local del Patronato, en la que se discutirá el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior. 2.º Tratar sobre las solicitudes de ingreso. 3.º Fijar fecha para la socialización. 4.º Asuntos generales.

Compañeros y compañeras: Dado la importancia de los asuntos a tratar, de la cual depende la buena marcha de nuestra industria, os rogamos una vez más sepáis cumplir como obreros revolucionarios con vuestro deber, acudiendo, sin excepción de ninguno todos como un solo hombre, aportando con vuestras iniciativas un amplio criterio en los puntos tan trascendentales para mejorar la marcha de nuestra industria, para que sea más progresiva en bien de la Comunidad y de la Revolución. Vuestros y de la causa, por la Sección de Confiteros: El secretario.—Por Dependencia Mercantil: El secretario.

Nota: A fin de que todos los compañeros y compañeras puedan asistir a estas Asambleas, ambas Técnicas tienen acordado se cierran los establecimientos de esta industria a las dos de la tarde los días de estas Asambleas, haciéndose al mismo tiempo extensiva esta convocatoria a todos aquellos patronos que tengan solicitado el ingreso a ambas entidades.

Compañeros: Se os ruega puntualidad.

BOLETIN DE INFORMACION EN LENGUA PORTUGUESA

La Comisión de Propaganda para el Exterior (C. N. T.-F. A. I.), además de las emisiones que radia diariamente en lengua portuguesa publica semanalmente un Boletín en la misma lengua, dedicado a los acontecimientos de la Revolución española, insertando asimismo informes sobre la situación portuguesa, Boletín hecho por un grupo de compañeros portugueses y que se destina no sólo a Portugal, como al Brasil, América, etc. Dicho Boletín tiene en especial

EN DENIA: Mitin. Oradores: P. Puchol, L. Guijarro y Artal.

Día 8.—EN GILET: Mitin. Oradores: Pablo Puchol, E. Martín Moreno y Rueda Ortiz.

EN VILLARGORDO DEL CABBRIEL: Mitin. Oradores: J. Alvear, N. Puymerau y Rueda Jaime.

EN ALMACERA: Mitin. Oradores: Benito Sáiz y E. Marco. A las 8'30.

Día 9.—EN CAMPORROBLES: Mitin. Oradores: J. Alvear, N. Puymerau y J. Rueda Jaime.

Día 10.—EN CANET DE BERENGUER: Conferencia a cargo del compañero Juan Rueda Ortiz.

EN VENTA DEL MORO: Mitin. Oradores: J. Alvear, N. Puymerau y J. Rueda Jaime.

Día 11.—EN CASAS DE UTIEL: Mitin. Oradores: J. Alvear, N. Puymerau y J. Rueda Jaime.

Día 12.—EN BOCAIRENTE: Mitin. Oradores: Luisa García, R. Montegudo y Serafín Allaga.

LA COMISION DE PROPAGANDA

misión de informar a los compañeros portugueses que se encuentran en España y en el extranjero del pensamiento de sus hermanos españoles y contribuir para el acercamiento entre los pueblos ibéricos. Todos los camaradas que quieran recibir el referido Boletín, cuya distribución es gratis, no tienen más que pedirlo a la Sección Portuguesa, Casa C. N. T.-F. A. I. Via Durruiti, 34. Barcelona.

BATALLON "ELITE" NUM. 1

El Batallón "Elite" número 1 pasará la revista de Comisario el día 4 del corriente mes, a las diez de la mañana.—El mayor primer jefe, S. Tronchoní.

SINDICATO UNICO MERCANTIL

Sección Despachos y Oficinas

Se convoca a todos los afiliados a esta Sección, que figuren inscritos en la Bolsa de Trabajo, se pasen por la misma, hoy jueves, día 3 y siguientes, para darles a conocer un asunto de interés.—Por la Técnica: El secretario.

SINDICATO UNICO DE INDUSTRIAS QUIMICAS

OTRA VICTIMA MAS...

Con profundo dolor damos la noticia del fallecimiento del compañero José Ibáñez Noguera, víctima de la metralla fascista durante el último bombardeo aéreo.

La muerte de este compañero, unida a la de otros muchos que han caído por defender un ideal algo más humano, servirá para

que los trabajadores de todas las tendencias, unidos por el mismo anhelo y por el mismo afán de vencer, levanten los puños crispados empuñando el arma con la cual han de exterminar al fascismo en España.

El entierro de este camarada, afiliado al Sindicato Unico de Productos Químicos, tendrá lugar hoy por la mañana, desde el Hospital provincial hasta el Cementerio del Grao.

Notificamos a los trabajadores que deseen asistir al entierro, que la comitiva pasará por el paso a nivel de la línea de Barcelona, del Grao, alrededor de las doce.

FEDERACION LOCAL DE GRUPOS ANARQUISTAS

Por la presente convocatoria hacemos saber a todos los delegados de grupo y delegaciones en Comités y organismos oficiales que hoy jueves, a las nueve y media, tendrá lugar la reunión regular que semanalmente viene celebrándose en nuestro domicilio social.

Esperando toméis la debida nota de esta convocatoria, queda vuestro y de la Anarquía.—El secretario.

Sindicato Unico de Industria Gráfica

EXTRAIVIO

Se le ha extraviado a nuestro compañero Manuel Ripoll Aguilera, la cartilla militar con el carnet confederal de la sección Vendedores Prensa, con el número de afiliado 1.625. Caso de ser encontrados dichos documentos, presentadlos en la calle de Sagasta, 3. Sección C. N. T.—El secretario.

Gran acto de Unidad Sindical

Para el día 4 tendrá lugar en Manises un gran acto de Unidad Sindical, a las seis de la tarde, en el que tomarán parte los compañeros siguientes:

ALEJANDRO MONTEAGUDO, de la U. G. T.

MARTIN MORENO, de la C. N. T. CARLOS HERNANDEZ, de la U. G. T.

EDUARDO BUSQUIER, de la C. N. T.

¡¡Trabajadores!! Ha llegado el momento de que olvidemos todas nuestras discusiones; entre los trabajadores sólo debe existir una opinión: ganar la guerra y triunfar en la Revolución.

¡¡Compañeros!! No olvidemos estas dos consignas que, al cumplirlas en todos los sentidos, nos llevarán a un rotundo triunfo sobre la canalla fascista.

¡¡Muera el Fascio!! ¡¡VIVA LA UNIFICACION DE LOS PRODUCTORES!!

Oradores: Leod FRAGUA SOCIAL

Oficinas de Clases Pasivas de la Confederación Regional del Trabajo de Levante

MUY IMPORTANTE

Todos los familiares que hayan tenido muertos, inútiles o desaparecidos en las Columnas Confederales de Levante, deben pasar por la Avenida de Nicolás Salmerón, 2, 5.º piso, y se les informará de la documentación que necesitan para el cobro de las pensiones que el Estado tiene determinado para estos casos, cuya información será gratuita.

Los familiares que se hallen ausentes de esta capital pueden escribir, y se les informará por correspondencia.

El delegado, AMADOR M. VALERO

CARTELERA DE ESPECTACULOS PUBLICOS (U. G. T. - C. N. T.)

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable artístico: Enrique Rambal. 6'15 tarde y 10 noche: El grandioso drama, Secreto de confesión.

NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6 tarde y 10 noche: ¡Lo tengo todo arreglado!, el mayor éxito de risa, la obra de más gracia.

TEATRO RUZAFÁ.—6 tarde y 10 noche: Las Leandras, la mejor revista, la de más éxito, la más bien presentada. Precios populares.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paco Pierrá. 6 tarde y 9'45 noche: Hay que vivir, grandioso éxito de esta compañía.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedias. Responsable: Manolita Ruiz. 6'15 tarde y 10 noche: Soltero y solo en la vida, incomparable éxito cómico.

SALON NOVEDADES.—6'15 tarde y 10 noche: Curación moderna y El país de las cosquillas.

SECCION CINES

Continua de 4'30 tarde a 12 noche

RIALTO.—Deseo, por Marlene Dietrich y Gary Cooper, en español. Completando el dibujo Popeye. El guapo de la feria.

OLYMPIA.—En los tiempos del vals, por Ramón Novarro, en español. Completando programa otras películas cortas.

CAPITOL.—2.ª semana del grandioso éxito, Un par de gitanos, por Stan Laurel y Oliver Hardy, en español. Completan otras películas.

LIRICO.—La sombra del hampa, por Franchot Tone y Magde Evans. Completando, En pie la juventud y Vale mas ser soltero, dibujo Popeye.

METROPOL.—Los muertos andan, por Boris Karloff, en español, y El billete premiado.

TYRIS.—Entre esposa y secretaria. SUIZO.—Mía serás y Melodía de Broadway, en español.

GRAN TEATRO.—La diosa del fuego y El lirio dorado, en español. GRAN VIA.—El crimen del casino. Sueños de juventud, en español.

AVENIDA.—Forasteros en Hollywood y El acorazado misterioso, en español.

GOYA.—Bella Adelina y Yo vivo mi vida, por Joan Crawford, en español.

DORE.—Divina y Ana Karenina, por Greta Garbo y Frederick March, en español.

PALACIO.—La jaula de oro y Die-

go Corrientes, por Pedro Terol, en español.

MUSEO.—Melodía en primavera y Mares de China, por Clark Gable, en español.

IDEAL.—El vagón de la muerte y Búsqenme una novia, en español.

VERSALLES.—Sombrero de copa y Nido de águilas, en español, por Wallace Beery.

ROYAL.—Tarzán de los monos y La isla del Tesoro, en español.

MUNDIAL.—En la estratosfera y Tarzán y su compañera, en español.

SOROLLA.—La estropeada vida de Oliverio VIII. Mary Burns, fugitiva.

POPULAR.—As de ases y Código secreto, en español, por William Powell.

COLISEUM.—La flecha del terror y El ángel de las tinieblas, en español.

VALENCIA.—Siempre en mi corazón y El templo de las hermosas, en español.

JERUSALEN.—La mentira de la gloria y Sublime obsesión, en español.

FONTANA ROSA.—Dirigible y Vivamos hoy, por Joan Crawford, en español.

GINER.—Carita de ángel y La última avanzada, en español, por Gary Grant.

MOULIN ROUGE.—Vuelo nocturno y Honduras del infierno.

ELDORADO (Grao).—Que pague el diablo y El último pagano, en español.

IMPERIAL.—El burlador de Florencia y Vidas en peligro, en español.

ALHAMBRA.—Mademoiselle Doctor y Una tarde de lluvia.

BENLIURE.—Doble secuestro y Una noche en la Opera, en español.

VICTORIA.—Dos y medio y Entre el amor y la muerte, en español.

ESCALANTE.—Hombres en blanco y Código secreto, en español.

MUSICAL.—El cuervo, por Boris Karloff; Catalina, por Francisca Gaal, en español.

ESPAÑA.—Los seis misteriosos y La estropeada vida de Oliverio VIII, en español.

LA MARINA.—Doble secuestro y Una noche en la Opera, en español, por los hermanos Marx.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE PELAYO.—Hoy, a las 3'45: Dos partidos. Primero: Guara-Mora II-Juliet (rojos) contra Cuart-García-Moliner (azules). Segundo: Liria II-Aranda (rojos) contra Benisa-Micalet (azules).

FRONTON VALENCIANO Programa para hoy jueves, día 3 de Junio, a las 3'45 tarde. Rojos PRIMERA PARTIDA Azules ARRATIBEL-NAZABAL contra IRAOLA-GERMAN Rojos SEGUNDO PARTIDO Azules VERGARA-TRECET I contra CHAPARRO-ARISTONDO Quiniela: Marcue-Guisasa la-Fidel-Unanue-Urrutia Rojos TERCER PARTIDO Azules UNANUE-GUISASOLA contra FIDEL-MARCUE

APOLO Compañía de zarzuela española. Responsable: Pepín Fernández. Hoy jueves 3 de Junio de 1937. A las 6 tarde: AGUA, AZUCARILLOS Y AGUARDIENTE, por Sara Fenor, Carmen Májquez, Amparo Wieden, Conchita Amorós, Fernández, Baraja, Manzano, Espi y coro. LA VERBENA DE LA PALOMA, por Anita Barbarroja, Sara Fenor, Amparo Wieden, Julia Noguera, Ros, Fernández, Baraja, Manzano y coro. A las 9'45 noche: LA DEL SOTO DEL PARRAL, por Dorini de Diso, Carmen Májquez, Luis Gimeno, Manuel Pineda, Antonio Murillo, Juan Baraja, Pepín Fernández y coro. BUTACA, TRES PESETAS

ACTUALIDADES P. Emilio Castellano Tel. 12124 FILM FORMIDABLE EXITO Sesión continua desde las 10'30 de la mañana 19 DE JULIO Gran documental de guerra VAYA UNA PESADILLA Estupenda variedad musical LOS ANGELES Espléndido tecnicolor ESPAÑA AL DIA NUM. 8 Gran noticiario nacional AGUA, JABON Y CEPILLO Divertido dibujo UNIFORMES CUERPO DE ASALTO, AVIACION y demás cuerpos de la Armada, en los grandes Almacenes de Pañería y Sastrería de Francisco Albarracín Inmenso surtido en ropas hechas y a la medida. La casa más económica en Valencia. Calle de la Carda, 10 y 12-Teléfono 15.596 (Tranvía número 7)

Las Agrupaciones Socialistas de España empiezan a pronunciar-se contra la política de dos caras del Partido Comunista

"Habrá que reconocer que el Gobierno Largo Caballero ha hecho una labor formidable en cuanto quienes os oigan recapaciten un poco, y si con alguien puede compartir esa labor, se desprende de vuestros propios argumentos que no es con vosotros" --dice la Agrupación Socialista Madrileña

Los diarios de Madrid y de Valencia publican las notas que reproducimos a continuación:

"Al Comité Provincial del Partido Comunista.

Estimados compañeros, salud. Enemigos por temperamento y principios de posiciones sinuosas y equívocas, el Comité de la Agrupación Socialista Madrileña os dirige las siguientes palabras:

Este Comité tiene por costumbre actuar a la luz del día para que nuestros afiliados y simpatizantes puedan, a su vez, manifestar su conformidad o disconformidad con nuestra posición.

Hemos de empezar por afirmar y dejar sentado rotundamente, para que nadie trate de juzgar con equívocas interpretaciones, que al Comité de la Agrupación Socialista Madrileña le preocupa profundamente, sobre todas las diferencias de táctica con los demás compañeros pertenecientes al Partido, fortalecer éste, defender éste y luchar por su mayor prestigio, cerrando guardia contra toda ingenuidad extraña más o menos solapada, declarando que cualquier debilidad, levedad o traición de cualquiera de sus componentes, si la hubiera, sería la Agrupación quien la juzgue.

Después de hecha la anterior declaración, os manifestamos:

Que, sin admitir jefaturas ni glorificar personalidades más o menos merecedoras de ello, si admitimos coincidencias con inspiraciones prácticas o línea política como vosotros decís, y que siendo coincidente la línea política y sindical de este Comité con la propugnada por el compañero Francisco Largo Caballero y los compañeros que con él coinciden, este Comité sigue creyendo en la conveniencia de llegar a la unidad política con vosotros y a la unidad sindical, si se pudiera, con la C. N. T., o por lo menos, al pacto de unidad en la lucha que mantenemos frente al enemigo común o fascista, línea con la que repetidas veces os habéis manifestado conformes, y actualmente seguís manifestando en vuestra Prensa, de la que vosotros paladines esforzados de la propaganda ruidosa, habéis sido los mejores voceros Propaganda de unidad y ensalzadores más que nadie de la personalidad de Caballero, no os ha impedido, como contrapartida poco noble, tratar de absorber y suplantar al Partido Socialista en tantos cuantos puestos habéis podido, y solamente cuando esta Agrupación y el compañero Caballero, con los demás hombres que con él coinciden, siendo y pensando en socialista se han opuesto a vuestras ambiciones, es cuando, obrando deslealmente unos, y otros dejando al descubierto vuestros propósitos, habéis declarado con vuestros hechos que no os preocupaba la unidad por la unidad con los Partidos aines, sino que queréis la unidad por la absorción de los otros Partidos. Y estos hechos, que creemos nosotros que, sin un concepto de responsabilidad de los momentos presentes, venis realizando, os han llevado a provocar una crisis tan grave, que, con ella y por falta de visión política, habéis creado tales inconvenientes a la unidad que será muy difícil tratar de ella en lo sucesivo por falta de confianza en vuestra sinceridad cualquiera que sea la representación más o menos autorizada que de nuestro Partido la pretenda con vosotros. Pero si a esto añadimos la labor de descrédito que contra el compañero Caballero habéis emprendido en mítines, en los frentes y en la retaguardia, con la violencia de lenguaje que lo hacéis y de cuyos argumentos se desprende vuestra nula labor en el Gobierno presidido por él, habrá que reconocer que ha hecho una labor formidable en cuanto quienes os oigan recapaciten un poco, y si con alguien pueden compartir esa labor, se desprende de vuestros propios argumentos que no es con vosotros. Pero aunque todo lo que decís fuera verdad, entiendo esta Agrupa-

ción que, sin sumarse incondicionalmente a nadie, por interés del país, no deberíais llevar a las trincheras.

Como callar esta opinión pudiera interpretarse en nosotros un reconocimiento tácito de la labor que venis desarrollando en este sentido, por las relaciones que con vosotros venimos sosteniendo, queremos manifestaros públicamente, considerando que con ello hacemos un buen servicio al país, a vuestras ideas y a la sinceridad con que siempre, y de aquí en adelante lo mismo, hemos puesto al servicio de la unidad con vosotros, proponiéndonos con ello apagar quimeras de absorción y advertir a nuestros afiliados de su propio valor que deben sumar a los demás, pero nunca dejar que le administre nadie, con perjuicio de su propia dignidad.

Y terminamos, camaradas comunistas, pidiéndoos una cosa: Que si queréis de veras la unidad, sin aspiraciones bastardas, dejéis la campaña de descrédito contra el compañero Caballero, no ya por lo que afecte a él personalmente, sino por lo que él ha representado y representa, aunque esa campaña creáis que está avalada con representantes más o menos autorizados de nuestro Partido. Os lo interesa una representación socialista que quiere colaborar con vosotros en vuestra actuación común, pero que no podría hacerlo dignamente de persistir en esa vuestra actitud.

Cordialmente vuestros.—Por la Agrupación Socialista: El presidente.—El secretario."

Nota de la Federación Provincial de Agrupaciones Socialistas de Castellón

Reunido en el día de la fecha el Pleno provincial del Partido Socialista, entre otros acuerdos, tomó los siguientes:

Primero.—Protestar energicamente del tono adoptado por el ministro Jesús Hernández en su reciente conferencia pronunciada en Valencia contra camaradas de nuestra Organización.

Segundo.—Dirigirse a la Ejecutiva Nacional para que tome parte en tan delicado asunto, ya que es violento actuar juntos en la dirección de España y actuar de una manera tan inepta como la que se viene observando; y

Tercero.—Declarar nuestra incompatibilidad con dicho Partido entre tanto no rectifique públicamente las calumnias lanzadas contra elementos de nuestro Partido.

Castellón, 31 de Mayo de 1937.—El presidente, V.º B.º, Ramón Vilar.—El secretario general, Eugenio López.

Anatemas históricos

Un folio del sumario contra el fascismo

PRISIONEROS DE LOS TRAIADORES. — CÓMO HABLABA EL "JAIME I". — ¡PEDID LIMOSNA! — LA IMPOSICION DEL SALUDO FASCISTA. — PENSAMIENTO ORGANIZACION SANITARIA EN EL TERRITORIO DE FRANCO. — ESPERAN QUE LES SALVE LA PROVIDENCIA.

Por NITO

Hemos hablado unos momentos con el camarada Julián Marcelino, tripulante de la barca pesquera "Uzudun", que el día 22 de Mayo del pasado año, salió, como de costumbre, rumbo a Ceuta, donde le sorprendió el movimiento fascista.

En su conversación sobresalen la forma en que fueron apresados por los facciosos a su llegada al puerto ceuti y la odisea que, como todo ciudadano antifascista, ha tenido que pasar durante el tiempo que permaneció en poder del fascismo.

He aquí cómo nos habla:

El día 25 de Julio entrábamos en la rada pesquera de Ceuta y a poco de acercarnos a los muros fuimos sorprendidos por una partida de falangistas que, con el fusil a la cara, nos amenazaron con tirarnos si no echábamos pie a tierra y amarrábamos de prisa. Obedecimos y pronto subieron algunos a la barca, quitando dos piezas del motor para impedir que pudiésemos moverlo sin permiso de ellos.

De momento quedamos en libertad y como nos sorprendiera el terrible bombardeo del "Jaime I", que todo el mundo —y los militares los primeros— creyó era preliminar de un desembarco, el que más y el que menos salió huyendo de la población para refugiarse en los bosques y montes cercanos, aprovechamos la ocasión para refugiarnos en la kabla de El Bisú.

El bombardeo de la escuadra leal destruyó moralmente al enemigo, alimentado por las canarias de Queipo, porque ante la realidad aplastante de los hechos pudo darse cuenta de que el Gobierno republicano contaba con la mayor parte de la Flota y se permitía el

visitar lugares que los militares consideraban de menor importancia. Fueron momentos de indecisión que, a no ser por el fanatismo y el terror impuestos por los fascistas, hubieran determinado la rendición de la plaza y el fracaso del movimiento militarista.

PERMISO PARA PEDIR LIMOSNA

Con unos camiones, pasados unos días, vinieron moros y falangistas a recoger a todos los que hablamos huido de Ceuta. Nosotros fuimos llevados a la barca y condenados a no poder salir de ella sin permiso de Comandancia. Nuestro patrón había de visitar todos los días al comandante rebelde y dar cuenta de la situación nuestra. Como en cierta ocasión fuera a decirme que nos era imposible estar sin comer y explicarle la situación económica en que estábamos, el cabecilla faccioso le contestó que "tenía permiso para pedir limosna".

Así, comiendo lo que nos querían dar unos y otros, permanecimos durante cuatro meses, hasta que fuimos obligados a salir a pescar en aguas de Cádiz, frente el Puerto de Santa María, custodiados por bous armados en corso, a los que llamaban muy seriamente "destruyers de la Armada Nacionalista".

POR NO SALUDAR A LA ROMANA

Hemos preguntado al camarada Marcelino sobre algunos aspectos de la vida en el campo faccioso, donde ha permanecido hasta el 24 de Mayo, y nos ha contado lo que ya sabemos por otros evadidos: los fascistas han implantado un régimen de terror tan grande que jamás ha registrado la Historia de pueblo alguno procedimientos tan

abusivos y tan denigrantes. No queremos reproducir aquí, por estar recientes otras narraciones que en igual sentido se hicieron, lo mucho que nos contó. Sin embargo, para que guarde este pequeño relato el sello de hechos vividos y sirvan al proceso sensacional del movimiento fascista en España dos datos de crueldad, referimos esto:

El Puerto de Santa María es lugar de forzoso paso de las mesnadas facciosas que de Cádiz son dirigidas a las demás provincias dominadas por Franco, los italianos y los alemanes. Por ello, era obligado para todos nosotros, nos nálásemos donde fuera, levantarnos y saludar con la mano elevada y tendida, al estilo romano, saludo oficial de los fascistas. Un día sucedió que al paso de uno de los camiones nos levantamos todos y saludamos así, pero a un muchacho le sorprendió con dinero en la mano derecha y sin tiempo para guardarlo o cambiarlo de mano; sin darse cuenta apenas de lo que hacía, levantóla con el puño cerrado. Excuso decirme cómo fué contestada aquella acción. El muchacho quedó molido a palos en el suelo y sin sentido. Igual suerte corrió, otro día, un hombre sordo a quien le obligaban a obedecer unas recomendaciones de las que no se enteraba a pesar de los esfuerzos que por comprenderlas hacía.

EN LA ESPAÑA ROJA CURAN LOS VETERINARIOS

Es tal la falta de hombres que tienen que el trabajo quitan a todos aquellos que pueden ofrecer garantías para las armas. Fui llamado ante las autoridades e incorporado en Cádiz al batallón de Depósitos y enviado a las líneas de Motril, después de la toma de Málaga. La caída de esta población les dió tanto ánimo, que creían haber logrado el triunfo en toda España. Sin embargo, la gente bien enterada de entre ellos, los que no se dejan engañar con facilidad, se percataron de que si pudieron coger esta ciudad fué debido a la cobardía de los Mandos, y que "todo el monte no es orégano", como se suele decir. En los frentes de Motril caí enfermo y fui llevado al hospital de la ciudad; pero como no habían medicamentos me trasladaron en un camión a Granada, donde quedé recluido en el Hospital militar, y casi me muero. Allí decían que en la España "roja" curaban los veterinarios por no haber médicos, y ahora comprendo que ellos decían estas cosas para justificar la situación pésima en que se halla la sanidad entre los fascistas.

...Y EN LA PRIMERA, OCASION CON LOS MIOS

De Granada, una vez restablecido medianamente, fui trasladado a Cádiz e incorporado nuevamente en el batallón de mi procedencia, siendo mandado a los frentes de Pozoblanco, donde los "rojos" atacaban como endemoniados, según decían los numerosos heridos que venían de allí.

Huelga decir que yo sentía unos deseos extraordinarios por pasar a las filas leales, como la Mayoría —así, con mayúscula— de los que obligatoriamente y bajo pena de muerte si no lo hacen, son alistados en las filas facciosas. Al segundo día de entrar en combate, por la noche, y estando en el Monte Chimorra, me pasé a la zona leal, no sin antes ser fuertemente tiroteado por las avanzadillas fascistas y estar a punto de cojarme en sus filas al dar una vuelta equivocada por el citado monte.

Aquí me encuentro, entre los míos, entre los españoles antifascistas, que con tanto ardor combaten frente al extranjero invasor. Porque en el campo enemigo hay pocos españoles. Son moros, italianos, alemanes y de otras nacionalidades los que mantienen la defensa de la causa de los traidores.

Es preciso hacer constar que ellos saben que la causa la tienen perdida. Sólo confían en la "Providencia", por la que oran en campaña y en las ciudades con una fe ciega. Ellos esperan que la casualidad les depare la victoria, que en el campo de las armas y en el trabajo —arruinado y desatendido— han perdido hace meses.

Así nos habló el camarada Julián Marcelino, que ha vuelto al hogar paterno en el Cabañal, después de once meses de tragedia en el campo faccioso.

Entre los compañeros del Sindicato de la Industria Pesquera de Valencia ha cruzado una ráfaga alegre, un nuevo aliento de esperanza por la suerte que corran los numerosos compañeros que fueron apresados por el Fascio. Se han salvado muchos; muchos se van salvando, ¡y de qué manera!, como este camarada; pero quedan muchos aún cuyas familias reciben la solidaridad material de los que en nuestra zona se hallan.

Nosotros nos alegramos de que el fascismo pierda una víctima y la Revolución gane un defensor.

DESDE MADRID

Homenaje a las madres españolas

Un llamamiento de los "Amigos de la Escuela"

Españolas:

Muchas deudas tenemos contraídas con las mujeres españolas, desde las que directamente intervinieron en la guerra o en trabajos con ella relacionados, hasta las que, con estoicismo ejemplar, forman horas y horas en las "colas" para conseguir los artículos más indispensables; pero entre tantos méritos, que en su día habrán de serles discernidos, hay uno que a esta Federación incumbe realzar y estimular: el de haber facilitado abnegadamente, con motivo de esta cruel guerra a que hemos sido arrastrados, el cumplimiento del punto IV de la "Tabla de los derechos del niño", aprobada en Ginebra e incorporada a nuestra Constitución, que dice: "El niño debe ser el primero en recibir socorros en época de calamidad."

Las madres españolas, en su mayoría, han sabido cumplir este humanitario precepto; unas, las de Madrid y otras zonas de guerra, despreciándose de sus hijos —con sacrificio que sólo una madre es capaz de valorar— o dejando su hogar para marchar con ellos, a fin de librarlos de peligro y privaciones. Otras, las de retaguardia, abriendo sus pechos generosos, dando pan, consuelo y cariño maternal a los niños que les han sido confiados. Y estos rasgos de abnegación deben de ser premiados, por su propio valor y para estímulo de las que, escudadas en prejuicios tontos, consejos malintencionados o egoísmo injustificable, retienen aún en zonas de peligro y privación a sus pequeños, creyendo a los hijos una propiedad. No lo ha sido nunca; pero si lo fueran, la revolución en curso tiene que cambiar fundamentalmente este concepto.

Queremos, pues, nosotros que artistas de gran fama sean encargados de cincelar la medalla ¡MADRE!, en cuyo reverso irá escrito el punto IV de la "Tabla de los derechos del niño". Esta medalla, con pasador y cinta de los colores nacionales, llevará tres distintivos: cinta blanca en el pasador, para las madres que supieron acoger a los niños; cinta roja, para las que los apartaron del peligro; y cinta negra para las que tuvieron la desgracia de perder al hijo en la evacuación.

La obra es superior a nuestras fuerzas económicas, y para llevarla a cabo pedimos ayuda a todos los que aman la infancia y la paz. Nuestro propósito es también unir, compenetrar más a nuestras regiones y despertar en las mujeres, esperanza para la paz del mundo, un amor intenso a esta paz, y que el recuerdo de su abnegación lo lleven sobre su pecho con orgullo, como antes llevaban una joya.

Rogamos, por tanto, a todos los Consejos y Delegaciones de Cultura o Ayuntamientos de España nos remitan, con la aportación económica que estimen pertinente, relación de madres que en cada localidad se hayan hecho cargo de niños evacuados; esperamos también la cooperación de cuantas agrupaciones de Madrid u otros puntos hayan intervenido en la evacuación infantil, enviando también relación de las madres que se han desprendido de sus hijos o han marchado con ellos. Estas listas serán confrontadas y complementadas con las que posea Asistencia Social, de cuyo organismo tenemos promesa de apoyo y colaboración.

En nuestra revista "Amigos de la Escuela" y en la prensa diaria, que no dudamos nos ayudará en tan noble propósito, publicaremos nombres de los donantes y de los Consejos u organismos que nos remitan listas.

Las medallas, acompañadas de un diploma en el que constará íntegra la "Tabla de los derechos del niño", serán entregadas oficialmente en todos los puntos en que hubiere lugar y en forma que oportunamente daremos a conocer.

Para todo cuanto con lo expuesto se relaciona, dirigirse: Amigos de la Escuela, Palma, 50, Madrid. ¡No dejéis de ayudar a esta obra!

¡Unidos todos contra el fascismo!

Valencia al día

Dos notas importantes

Sobre el cese de bombardeos en ciudades abiertas y sobre conmutación de penas a extranjer

El cónsul de México en Valencia, doctor Juan B. Arriaga, con una nutrida comisión de cónsules acreditados en Valencia, miembros consulares de Hispano América, visitaron al ministro de Estado, al que se ofrecieron y le entregaron los siguientes escritos para que los trasladase a los excelentísimos señores presidente del Consejo de Ministros y ministro de Justicia, respectivamente:

PRIMERA NOTA

Excmo. Sr.:

La Liga Consular Hispano Americana, que tiene la misión de procurar la defensa de los intereses extranjeros confiados a su bandera, trabajando al propio tiempo para estrechar por cuantos medios se pueda las relaciones con España y su Gobierno, saluda en primer lugar la llegada de V. E. al Ministerio de su digno cargo actual, esperando de sus altas y reconocidas dotes una etapa de paz y de justicia por encima de los reñones y pasiones que lleva siempre consigo un estado de guerra.

Después de este sincero saludo y expresando el ferviente deseo de esta Liga de que el paso de V. E. por ese Ministerio represente un justo progreso para el bien de España y sus relaciones internacionales todas, sometemos a su elevada resolución una propuesta que nos permitimos presentar a V. E. por la protección que todos los que formamos esta entidad debemos tener para los extranjeros y por esas mismas relaciones que deseamos que tenga el Gobierno español con todas las naciones del mundo.

Hay una porción de extranjeros condenados por los tribunales populares españoles por delitos de desafección al régimen y causas parecidas a varias y distintas penas aflictivas que pudieran ser conmutadas, ya que no es dable exigir esa afección a los que no son naturales del país, aunque se tenga el derecho de exigirles el máximo respeto a las instituciones legítimas del mismo.

Claro es, que no podemos referirnos en modo alguno a los que hayan sido condenados por delitos de espionaje, por los llamados hasta ahora delitos comunes, sino solamente por esos que por falta al debido respeto al Régimen, que si es siempre exigible, no lo es en el mismo modo a los nacionales que a los extranjeros.

Y para estos delincuentes creemos que la mejor pena es la de expulsión de un país en el que no supieron conservar la debida actitud de corrección.

En virtud de lo expuesto, la Liga Consular Hispano Americana

Suplica a V. E. se sirva dictar la correspondiente resolución y después de todos los trámites que estime indispensables para el mejor acierto conmutando por la pena de expulsión para los interesados y sus familias las aflictivas impuestas a extranjeros por delitos políticos que no sean de espionaje o que por su culpa se hayan producido motines o haya habido víctimas.

Valencia, mil novecientos treinta y siete.—Por la Liga Consular Hispano Americana: Presidente, cónsul de México, Juan B. Arriaga. Excmo. Sr. ministro de Justicia."

SEGUNDA NOTA

Excmo. Sr.:

La Liga Consular Hispano Americana, verdaderamente dolorida e impresionada por los lamentables sucesos sufridos por Valencia en estos días en que la aviación ha causado tanto estrago, acude a V. E. y con el mayor respeto expone:

Que el bombardeo aéreo ocurrido hace poco tiempo y que tan dolorosos recuerdos ha dejado en muchas familias residentes en esta ciudad, ha tenido la desgracia de ver deshecha su morada y en trance de muerte toda su familia, sin necesidad de exponer los penosos detalles del hecho, un querido compañero nuestro, el señor cónsul del Paraguay en Valencia.

No es que ello nos mueva para esta petición. La tenía en proyecto esta Liga, al deseo de coadyuvar por todos los medios en la pacificación o por lo menos en la humanización de la tragedia, pero si nos incita a adelantar todo lo posible

nuestro ruego, a fin de que por nuestra parte no quede nada por hacer en lo que estimamos nuestro principal deber.

Por estas razones acudimos a V. E. que tantas veces ha demostrado su acción en beneficio de todos, para que lleve al Gobierno que tan dignamente preside, la aspiración unánime de esta Liga Consular para que cesen los bombardeos aéreos de ciudades abiertas que no estén sitiadas y que nos concedan medios para que por intervención de nuestros compañeros de la zona en que actúa la Junta de Burgos, o directamente, podamos hacer allí la misma petición, que de ser atendidos, habríamos dado un paso grande en la pacificación de los espíritus, que debe ser nuestro más decidido propósito.

Por ello Suplico a V. E. en nombre de esta Liga Consular Hispano Americana y de otros cónsules que se suman también a la petición que lleve al Gobierno de España nuestro deseo de que dentro de lo posible en las necesidades de la guerra, no se realicen bombardeos aéreos en ciudades abiertas sin estar sitiadas, concediéndonos los medios para que podamos hacer la misma suplica al otro lado combatiente para poder llegar a esa humanización que es hoy el deseo ferviente de todas las naciones del mundo, cuyos propósitos debemos todos ayudar en las medidas de nuestras fuerzas.

Valencia, mil novecientos treinta y siete.—El presidente, cónsul de México, Juan B. Arriaga.

Excmo. Sr. presidente del Consejo de Ministros."

Federación Gráfica Española

Sección Valencia - U. G. T.

Hoy jueves, a las seis y media de la tarde, en nuestro local social, sito en la calle del Pintor Sorolla, 5, se celebrará junta general extraordinaria, para tratar el siguiente orden del día:

1.º Estudio y aprobación del proyecto para la creación del Centro de Contratación de la Industria Gráfica.

2.º Los delegados nombrados al efecto, darán cuenta de los trabajos realizados para la próxima apertura de la Cooperativa "La Gráfica".

3.º Asuntos de directiva. Advertimos a todos nuestros compañeros que serán válidos los acuerdos que se tomen, cualquiera que sea el número de asistentes.—La Directiva.

Consejo Municipal

A LOS TENEDORES DE TRIGO ARDITO

En cumplimiento de la orden del Ministerio de Agricultura de 17 de Mayo último ("Gaceta" del 18), se hace saber a los agricultores de este término municipal, tenedores de trigo ardito, la obligación ineludible de presentar declaración jurada ante esta Alcaldía, Negociado de Informaciones Agrícolas, planta baja izquierda de esta Casa Consistorial, durante el plazo de quince días, de la cantidad de trigo ardito que posean, por triplicado, el cual quedará incautado y a disposición del Ministerio de Agricultura, previo pago, al precio de cincuenta y siete quintal métrico, no pudiendo por tanto disponer de él ni venderlo si no al fabricante de harinas que lleve la autorización correspondiente de la Sección Agronómica de Valencia.

No se permitirá que del trigo intervenido e incautado por el Ministerio de Agricultura se pueda hacer otro uso de él que su venta al fabricante de harinas que señale la Sección Agronómica.

No se permitirá la movilización ni circulación de ninguna cantidad de trigo que no vaya acompañada de la correspondiente guía de circulación expedida por la Sección Agronómica.

Toda partida o expedición de

trigo que no vaya acompañada de su correspondiente guía de circulación, será decomisada y puesta a disposición del Ministerio de Agricultura.

Las autorizaciones de compras y guías de circulación se expedirán por la Jefatura de la Sección Agronómica de Valencia (Avenida de Blasco Ibáñez, 6) o por sus funcionarios técnicos o administrativos en quienes delegue.

Sólo se permitirá a cada cultivador el que se reserve la cantidad de diez kilos por hanegada de trigo ardito que haya sembrado este último año, con el fin de destinárselo a la siembra en el año próximo, haciéndolo constar así en la citada declaración jurada, que serán presentadas durante las horas de oficina, de nueve mañana a dos tarde.

La falta de declaración o el falseamiento en proporción de más del 25 por 100 del peso total, llevará aparejada la sanción de confiscación de la totalidad del grano y el procesamiento del tenedor como presunto enemigo del régimen.

No se considerará como trigo ardito aquel que se coseche después del 1.º del mes de Julio.

El plazo para la presentación de las declaraciones juradas terminará el 17 de los corrientes.

Valencia 2 de Junio de 1937.—El alcalde-presidente, D. Torres.

Tribunal Supremo

Sala de lo Penal

En el recurso de casación por infracción de ley interpuesto por Gregorio Alfaro Alcuaz contra sentencia dictada por la Audiencia de Pamplona en causa por abusos deshonestos y escándalo público, se ha acordado en providencia de esta fecha señalar para la vista del mismo el día 15 de Junio próximo, a las diez horas y treinta minutos de la mañana, en la Sala de lo Contencioso del Palacio de Justicia de esta Ciudad.

Para que sirva de citación a las partes, se expide el presente en Valencia a 29 de Mayo de 1937.—El secretario.

Sala de Cuestiones Sociales (Valencia)

SEÑALAMIENTOS

Día 7 de Junio de 1937, a las once horas:

Manresa.—Casación fondo.—La Compañía de Seguros Caja de Previsión y Socorro con don Benito Badía Guitart y Sucesores de José Vives. —Indemnización por accidente.—Ponente, señor Granados.

Reus.—Casación fondo.—Don Antonio Puig Cartaña con la Caja de Previsión y Socorro y don Pedro Ruis Castell.—Indemnización por accidente.—Ponente, señor Terrer.

Federación Española de Trabajadores de la Tierra

CONFERENCIA NACIONAL SOBRE COOPERATIVAS Y COLECTIVIDADES

Desde que estalló el movimiento rebelde en España, son centenares las colectividades y cooperativas agrícolas que se van constituyendo en todas partes por iniciativa de las secciones afectas a esta Federación. El Comité Nacional que se reunió en Diciembre del año pasado marcó unas normas generales bastante precisas para orientar estas nuevas organizaciones que controlan ya una buena parte de nuestra economía rural; pero la vastedad del movimiento obliga a contrastar con frecuencia los resultados y experiencias obtenidas, por lo cual la Ejecutiva de la Federación ha convocado para el día 5 de Junio, aniversario de la huelga general de campesinos de 1934, una Conferencia Nacional Agrícola, a la que asistirán delegados de todas las provincias leales para tratar de los siguientes asuntos:

COLECTIVIDADES

Lucha contra los factores que perturban la vida de las colectividades.—Decreto del 7 de Octubre: crítica y modificaciones que reclama.—Relación con las colectividades de la C. N. T.—La organización del trabajo a tarea.—Procedimientos de emulación.—Planes de explotación.—Métodos de contabi-

La Naturaleza tiene unas bromas demasiado pesadas. Ha puesto las calles hechas una lástima, y por si esto fuera poco, subrayó el rascar de patillos de la lluvia torrencial con unos truenos ensordecedores. En verano, una tormenta no es nada del otro jueves. ¿Qué menos puede suceder en verano? Y las tormentas, salvo mejor opinión, suelen ir acompañadas de truenos. Pero, ¿qué es el trueno? ¿Qué es el relámpago? Pues ni más ni menos que una convulsión de la Naturaleza cuando está malhumorada.

LA CALLE

No; la tormenta sólo es tormenta; el trueno se contiene siempre en sus límites de trueno; y el relámpago no rebasa ninguna de sus condiciones de fenómeno natural. Por eso nos ha sorprendido la desconsideración con que fué tratada esta tormenta por quienes deben haber presenciado otras mucho más fuertes. Se le decían unas cosas capaces de ofender al más paciente. Había quienes en el paroxismo de la ira, y restregándose los ojos aún, salieron a los portales gritando: "¡Caray! ¿A quién se le ocurre tronar de esa manera en estas circunstancias?" Tenían razón, porque la tormenta, si hubiera sido más consciente de sus actos, no asustaría al vecindario con cuchufletas de ese género ruidoso.

—Mire usted—decía una mujer a otra—, cuando yo oí aquellos truenos tan hondos y tan largos, pues me dije digo: ¡Ya están aquí!

Y estaban. Estaban las nubes cargadas de agua, y la tronada como todas las tronadas del mundo, y los relámpagos con el mismo color violáceo de todos los relámpagos conocidos. Era una tormenta fiel a los principios climatológicos de los comienzos estivales; una tormenta completamente anodina, discretamente aparatosa, pero con un terrible poder suggestionador que no sabríamos a qué atribuir.

Por sí o por no, rogamos a la Naturaleza se abstenga de mostrarse muy expresiva. Adoptando un buen término medio, la cosa quedaría más simpática.

lidad.—Reglamentos Internos.—La propaganda del Colectivismo.

LAS COOPERATIVAS AGRICOLAS

Examen de la medida en que se cumple la consigna de la Federación: Una cooperativa en cada pueblo.—Relaciones de individualistas y colectivos.—Del almacenaje.—La venta y el transporte de las cosechas.—Fijación de precios.—Industrias rurales.—Puestos de venta cooperativos.—La cuestión de abastecimientos.—Propaganda cooperativa.

LA RECOLECCION Y LA PROXIMA SIEMBRA

Cuestiones relacionadas con la organización del trabajo y el empleo de las máquinas.—Salarios.—La vendimia y la próxima siembra.—Créditos, abonos y semillas.

CULTURA CAMPESINA

La preparación técnica de nuestros afiliados.—Selección de alumnos para las granjas.—Escuelas.—Labor cultural a desarrollar por medio de las secciones en colaboración con los organismos oficiales.

CUMPLIMIENTO DE LOS ACUERDOS DE LA CONFERENCIA

El trabajo de las Secciones.—Los delegados de zona.—Los secretaríados provinciales.—La Ejecutiva Nacional.—Organización de nuestra estadística.—El secretario general.

Asociación «Amigos de México»

Importante

Hablando empezado la cobranza de recibos de socios a domicilio, esperamos de éstos dejen en ellos el importe del mismo, a fin de no hacer perder tiempo y evitar la acumulación de cuotas, ya que todo viene en perjuicio del compañero adherido.

Se convoca a los compañeros componentes del Comité a la reunión que se celebrará hoy jueves, a las seis de la tarde, rogando a todos la puntual asistencia.—El Secretario.

Pérdidas

Se ha extraviado una cartera perteneciente a Lucas Rodríguez, conteniendo un carnet sindical de la U. G. T. y un carnet de miliciano, junto con otros papeles.

Se ruega a quien lo encuentre, tenga a bien entregarlo a Depósito de Transéuntes (antiguo convento de Salesianos), en esta ciudad.

De una cartera conteniendo dinero y documentos a nombre del miliciano Victoriano García Pérez, enfermo en el Hospital Neurológico.

Se ruega la entregue quien se la haya encontrado, en la Administración de este establecimiento.

Habiéndose extraviado al miliciano de la 83 Brigada Mixta, Angel Olmo García, la cartilla militar y otros documentos personales, se

ruega su entrega en el cuartel de Caballería, sito en la Alameda, caso de que sean hallados.

Se desea saber...

el paradero de José Jiménez Bravo y cuatro hermanos del pueblo de Espejo (Córdoba). Se ruega a quien tenga noticias de su paradero lo comunique a su hermano Juan Jiménez Bravo, a Bocalente (Valencia).

De José Navas Meléndez, Dolores Sánchez García, Carmen Gálvez Bladad y Antonio Bladad, para conocimiento del carabiniero Juan Navas Sánchez, de Málaga. Escribir a Sebastián Fernández Berben, calle de Beethoven, número 6, Elche (Alicante).

Rogelio España Guerra, desea saber el paradero de su hijo Manuel España Cansin.

Dirigirse a calle de la Misericordia, número 8.

María Asilo Torres, desea saber el paradero de Francisco Fernández Martín.

Dirigirse a calle de la Misericordia, número 8.

Interesa conocer el paradero de Eugenio Valdepeñas Hernández, de 13 años de edad, hace cuatro días se fugó de la Residencia de Segorbe, salió evacuado de Madrid el 14 de Noviembre. Se ruega a quien tenga noticias de su paradero lo comunique a la Consejería de Asistencia Social, plaza de los Derechos del Niño, número 2. Valencia.

conocer el paradero de Dolores García Vergara, evacuada de Málaga.

Noticias a su compañero Antonio Romero Torres, primer Batallón, 87 Brigada. Frente de Teruel.

Interesan noticias de Anastasio Parada Martínez, José Céspedes Urbano, Juan Aranda Baber, Antonio y José Muñoz Quirós, Miguel Migueles Borrego, José Blanco Balcalero y José Bar Machuca.

Rogamos a quienes conozcan el paradero de los mismos lo comuniquen a la Sección de Información de Milicias, calle del Temple, número 9. Valencia.

Se desea conocer el paradero de los catorce hijos de Manuel Cervera, fallecido hace catorce años en Madrid, y habitaba en la calle de Las Flores, con el fin de hacer por ellos lo que esté al alcance del que pregunta.

Dirigirse a Mercedes Tortajada Cervera y José Cervera Tortajada, en el cuartel de las Salesas, 83 Brigada. Valencia, o a nombre de aquélla, calle Mayor, número 69. Loriguilla (Valencia).

el paradero de Antonio Ruiz Ochoa, miliciano evacuado de Málaga. Informar a su padre Antonio Ruiz Ruiz, Camino de Barcelona, 106. Valencia.

José Romero Oliva desea saber el paradero de su padre Sebastián Romero Naranjo, que pertenecía al Batallón Vicente Ballester, en Málaga. Dirigirse a Batallón Algeciras, compañía Ametralladora, Yécla (Murcia).

Información Nacional

La ofensiva iniciada desde el lunes por nuestro Ejército Popular en el frente de Navacerrada, sigue inquebrantable en su conquista de terreno para la causa libertadora del Pueblo

La lucha en los frentes de Madrid Impresión de la jornada de ayer

Sigue nuestro impetuoso avance por la provincia de Segovia. El puerto de Revenga, que une a este con La Granja, ha sido intensamente castigado por las armas leales

CRONICA NACIONAL

Atacar sin descanso, debe ser la consigna del momento

Lo más sobresaliente de la acción del Ejército revolucionario sobre Segovia, es la sorpresa. Jamás suponía el enemigo que nuestras fuerzas pudieran presionar como lo han hecho por el sector del Guadarrama. Los treinta kilómetros avanzados sobre el frente segoviano, donde los facciosos han tenido sobre el millar de muertos y numerosos prisioneros que cayeron en lo que ya es nuestro territorio, les ha desconcertado rotundamente. Han tenido que pasar tres días para que se dispongan a replicar levemente el impulso magistral de nuestros combatientes, que siguen presionando sobre los

lados izquierdo y derecho de Balsain y los reductos enemigos de El Espinar, San Rafael y Alto del León.

Nuestras líneas avanzadas sólo se hallan separadas de Segovia unos doce kilómetros, y presumimos que aunque los fascistas traigan fuerzas precipitadamente para taponar esta brecha que abrió el Ejército del Pueblo, no podrá impedir que nuestros soldados lleguen hasta las puertas de la vieja ciudad castellana, con lo cual la situación en que quedaría Avila sería peligrosísima y comprometida.

Las tropas enemigas que guarnecían este sector, estaban compuestas por campesinos reclutados a la fuerza de aquellas comarcas rurales, mezclados con moros jovencitos—se encontraron algunos de 12 años—, y todos ellos justificaron hacer armas por imposición inapelable de los militares facciosos. Abandonaron las tierras por el terror, y si por trabajarlas apenas cobraban, menos percibían aún con las armas. Por todas partes donde se hallan elementos españoles, surge la misma estampa de miseria, terror y hambre.

Los avances leales por este sector de Navacerrada y de la Sierra en general, destruyen los últimos vestigios de la famosa leyenda tejida alrededor de las célebres construcciones verificadas por Gil Robles, durante su permanencia en el Ministerio de la Guerra, con vistas al asedio de Madrid, llegado que fuera el caso—y el caso llegó—de resistencia a la instauración del fascismo.

Las nevadas invernales impidieron que antes fuera deshecha. Cuando el tiempo lo ha permitido, el pueblo armado, aquel que les recluyó en las primeras jornadas de la Revolución por lo escabroso del Guadarrama y Somosierra, les bate ahora en retirada de manera brillante y sensacional. Estas operaciones vienen a agriar más aún la triste situación en que se hallan los fascistas después de los fracasos de los planes de Mola y von Fapfel por tierras de Euzkadi, restándole—por lo menos así lo parece de momento—atención a la guerra en los parajes del Norte y trayéndola a los lugares donde el felón "Alfonso el Africano" veraneaba orgulloso.

Hoy más que nunca, visto el cariz que toma nuestra guerra bajo el punto de vista internacional, con la descarada actuación de italianos y alemanes sobre nuestras ciudades, se impone que sigamos atacando por todos los frentes que sea conveniente, no dando reposo al enemigo. Siempre hemos sostenido que triunfaremos en el exterior si damos la sensación de que vamos adelantando. Hoy hemos probado que podemos hacerlo con resultados satisfactorios.

Pues atacar es la consigna del momento, y a su cumplimiento han de amoldarse sin chistar la iniciativa y la acción.

Que lo de Navacerrada se repita en todos los frentes de la España invadida y saqueada por el fascismo internacional.

Partes oficiales del Ministerio de Defensa Nacional

Por el Norte de Revenga nuestros aviones actuaron con éxito derribando un aparato enemigo

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—En el día de ayer han continuado normalmente y con gran espíritu por nuestras tropas las operaciones emprendidas en días anteriores, castigándose con gran intensidad al enemigo y haciendo estériles todos sus esfuerzos para recuperar las posiciones perdidas, a pesar de los grandes esfuerzos recibidos en hombres y material. En el resto de los frentes de este Ejército, tiroteo sin importancia. Se han pasado a nuestras filas en la jornada de ayer cinco evadidos con armamento.

NORTE.—Vizcaya: Sin novedad digna de mención en todos los sectores de este frente.

Santander: Ligero fuego de artillería enemiga sobre nuestras posiciones de Lora, sin consecuencias.

Asturias: En Oviedo y Escampero, sin novedad. En el frente de León se llevó a cabo una rectificación a vanguardia de nuestras posiciones de Sotilloseca de Pasares. Se pasaron a nuestras filas varios soldados con armamento.

SUR.—En el frente de Granada se ocupó el vértice Migualejo. En los demás frentes de este Ejército, tiroteos sin importancia.

Sin novedad en los demás frentes.

AVIACION

ZONA DEL CENTRO.—Los servicios de cooperación a las fuerzas

de tierra que operan en la vertiente Norte de Navacerrada, en la Sierra de Guadarrama, comenzaron a las seis y media de la mañana, hora a la cual salieron veintidós aviones de bombardeo protegidos por otros tantos de caza. Aquellos atacaron La Granja y las posiciones al Norte de Revenga, donde el enemigo tiene emplazadas varias baterías, así como los otros emplazamientos artilleros de los facciosos situados en el kilómetro noventa y dos quinientos de la carretera de Revenga a Segovia.

A la misma hora aproximadamente, otra patrulla bombardeó la cota 1.220, sitio denominado El Posadero.

A las 13'30, dieciséis aparatos de caza protegieron a dieciocho de bombardeo, que reptieron su ataque contra las posiciones del Norte de Revenga, mas emplazamientos artilleros antes citados.

Durante el servicio prestado a las 13'30 nuestros aviones de bombardeo fueron atacados por una escuadrilla de caza enemiga. Sin abandonar de lleno la misión encomendada, los aviones atacados repelieron la agresión con el fuego de sus ametralladoras. Rápidamente intervinieron los cazas de protección, acometiendo con verdadero arrojo a los enemigos y entablándose un emocionante combate. Mientras peleaban los cazas de uno y otro bando, nuestros aviones de bombardeo siguieron impertérritos batiendo los objetivos que se les había señalado. Uno

Madrid.—Por el sector del Alto del León ha continuado la presión de nuestras fuerzas sobre El Espinar, San Rafael y lo que pudiéramos decir el frente del Alto del León. Los fascistas han cañoneado con intensidad nuestras posiciones del Puerto Boquerón, pero nada han logrado, porque las tropas, debidamente atrincheradas, soportaron sin sufrir bajas este bombardeo, que duró más de una hora. Frente a San Rafael han sido mejoradas nuestras posiciones. En este avance ha colaborado eficazmente, además de la artillería, nuestra aviación, que bombardeó las inmediaciones de San Rafael y El Espinar, así como las posiciones enemigas de la carretera del Alto del León.

Por el sector de Navacerrada nuestras fuerzas siguieron presionando sobre Balsain, pues los rebeldes en los últimos reductos siguen defendiéndose desesperadamente.

APURADA SITUACION DEL ENEMIGO EN LOS ALREDEDORES DE BALSAIN

Por el flanco izquierdo, las fuerzas republicanas continúan desalojando al enemigo de sus trincheras y posiciones. La situación de los rebeldes de Balsain es apurada, puesto que los soldados de la República se internan con frecuencia sierra adelante, que es donde se parapetan los fascistas que defienden el pueblo.

Sobre el sector de La Granja también han operado los elementos del Ejército popular y fueron bombardeados con eficacia los jardines y lo que fué palacio real.

La aviación también bombardeó, además de este sector, los centros militares de Segovia, el puerto de Revenga y las carreteras que unen la capital con La Granja y Revenga.

Los bombardeos fueron de una intensidad quizá sin precedente, y es probable que así se prepare el terreno para ulteriores operaciones.

Continúa el ataque de nuestro Ejército sobre las posiciones enemigas de los alrededores de Balsain. El sector izquierdo de nuestras fuerzas ha conquistado esta tarde varias trincheras y parapetos.

Los invasores atacaron mediada la tarde con alguna violencia para tratar de recuperar las posiciones que se les van arrebatando. La operación duró más de una hora, durante la cual nuestras fuerzas aguantaron con heroísmo las embestidas de los fascistas y realizaron un ligero repliegue táctico sobre la línea de trincheras inmediata. Cuando la avalancha pasó, el Ejército Popular contraatacó

de los aparatos enemigos fué desde luego derribado. Todos los aviones leales regresaron a sus bases sin novedad, a excepción de uno, que sufrió en la contienda averías, pero que pudo tomar tierra con la tripulación ilesa.

ZONA DEL ESTE.—Esta madrugada siete aviones nuestros efectuaron un bombardeo sobre la estación de empalme del ferrocarril de Soria, en la que estaba formado un tren de unas doce unidades. El convoy fué alcanzado por las bombas, produciéndose un incendio.

con violencia y recuperó las posiciones que voluntariamente había evacuado, causando al enemigo cerca de un centenar de muertos y heridos.

Nuestras fuerzas siguieron su operación de conjunto sin el menor contratiempo.

CONTINUA LA PRESION A LOS REDUCTOS FACCIOSOS DE LA GRANJA

Ha continuado nuestra presión sobre los jardines y lo que fué palacio real de La Granja. Intenso cañoneo, fuego de mortero y ametralladora realizaron nuestras fuerzas sobre esas posiciones, llegando en algunos momentos a inmovilizar a los facciosos. Casi anochecido, los rebeldes que están en el edificio intentaron desesperadamente una salida con dirección a la carretera de Segovia. Nuestras fuerzas contuvieron el ataque, que fué bastante violento y lo rechazaron después, obligando a los rebeldes a replegarse rápidamente dentro del palacio. Los certeros disparos de nuestros morteros desmontaron una ametralladora que desde la escalnata de la llamada Fuente de la Vida batía una de nuestras trincheras.

En la carretera de La Granja a Segovia nuestras fuerzas han mejorado sus posiciones. Los fascistas, incapaces de contener el ataque, se replegaron en dos ocasiones, después de tratar inútilmente de contener el avance. La operación va resultando tal y como el mando ha previsto. Hay ligeras alternativas, pues las circunstancias aconsejan a veces no solamente no atacar, sino replegarse para que el contraataque sea más violento.

La impresión recogida en las últimas horas de la jornada es francamente satisfactoria. Nuestras fuerzas han ganado terreno y han producido bastantes bajas al enemigo. Este ha recibido notables refuerzos, que no le han servido más que para ensayar inútilmente dos contraataques. Tanto en este frente como en el del Alto del

León, San Rafael y El Espinar, donde no hubo movimiento alguno de fuerzas, nuestros cañones bombardearon las posiciones enemigas y las vías de comunicación más importantes.

BOMBARDEO DE POSICIONES FACCIOSAS

La aviación republicana bombardeó las posiciones del Alto del León, San Rafael, El Espinar, Revenga, Palacio de la Granja, carretera de este punto a Segovia y diversos centros militares de esta capital.

En los frentes cercanos a Madrid, el enemigo ensayó un nuevo ataque por el Puente de los Franceses, siendo rechazado primero y contraatacado después con tal violencia, que hubo de replegarse rápidamente.

Nuestra artillería bombardeó durante la tarde de hoy diversos sectores cercanos a Madrid, especialmente las posiciones facciosas de la carretera de La Coruña y del Puente de los Franceses.

En los demás sectores del frente del Centro hubo tranquilidad, excepto en los del Sur del Tajo y Jarama, donde nuestras fuerzas han efectuado servicios de reconocimiento y exploración y las líneas enemigas fueron bombardeadas por nuestros aviones.

IMPRESION DE MIAJA

El general Miaja recibió a los periodistas y contestando a sus preguntas les dijo:

—Seguimos luchando. Hoy ha sido un día muy duro por la intervención de la aviación facciosa. La brigada 14 ha llegado a las primeras casas de Balsain.

Un periodista le preguntó cuál era nuestra situación en la posición de Cabeza Grande:

—Esa posición—replicó—sigue en nuestro poder. La lucha está situada en este sector y en Matabueyes, que es un monte de 1.270 metros de altura.

El general se despidió de los pe-

NOTA GRAFICA DE LA GUERRA



El jefe del Frente de Aragón, coronel Peña, y el comandante Ortiz, jefe de la 25 División, en la visita que el primero hizo a nuestros sectores

riodistas, diciendo que su impresión era francamente satisfactoria.

IMPRESION DE LOS COMBATES ULTIMOS

Madrid.—El enemigo, muy quebrantado durante los combates de ayer, apenas ha dado señales de vida en los frentes de Madrid. Se han registrado únicamente tiroteos de fusil y ametralladora en la Ciudad Universitaria y algunas escaramuzas en la Casa de Campo. Nuestras baterías hicieron hoy disparos intermitentes contra las posiciones facciosas.

En el frente de Guadalajara la Brigada 70, en un empuje arrollador, conquistó la posición Cabeza de Vidal, situada a la derecha de uno de los pueblos conquistados de esta zona. Es de gran valor estratégico por su situación dominante. En nuestro poder quedaron también la cota 1.040, la 1.157, conocida por el nombre de la Quemada; la 1.141, denominada Pozo Nuevo, y Cerro Andrés, que tiene el 1.105.

Terminada la operación, se presentaron en nuestras filas ocho paisanos del pueblo de Gaudete, y facilitaron informes de gran importancia para el mando.

En el mismo frente, posición de Piricuandé, el comisario del tercer batallón de la Brigada 65 de Carabineros, se dirigió a los soldados enemigos y les dijo:

"Camaradas: Os han engañado. Os hablan de los crímenes que cometemos. Decid que es mentira. Italianos, alemanes y portugueses han invadido nuestro suelo, han puesto su planta en España. Sois españoles; lleváis la sangre de nuestros antepasados, que supieron vencer siempre en guerras de independencia. Eso es lo que defendemos ahora: nuestra Patria. Ayer la escuadra alemana bombardeó Almería. Mujeres, niños, ciudadanos de la población civil sucumbieron víctimas de esta criminal agresión. Medid vosotros como ciudadanos y como españoles la inmensidad de este crimen. Cuando os digan que en la España leal preside el caos, no hagáis caso. Cuando os afirmen que luchamos por la implantación del bolchevismo, desmentido. Cuando aludan a asesinatos que nos atribuyen, mirad sus manos y veréis que están tintas en sangre. A nuestro país se le podrá matar, pero jamás se le podrá esclavizar."

telación. Hacia falta este intercambio de ideas. La hora presente plantea problemas que necesitan una urgente solución, y aunque los Comités responsables de la Organización tengan el margen de confianza que deben tener para afrontar, en nombre de la Organización, determinados asuntos, importa de vez en cuando que los Sindicatos, acoplados en un comicio, traben contacto y se cuenten su pensar, y se hagan saber sus aciertos y sus dificultades particulares es de tal manera como se posibilitan los lazos de fraternal camaradería.

El informe del Comité Regional de Relaciones de Campesinos, dividido en distintas secciones, según las actividades del Secretariado, puso en evidencia la labor realizada, en el aspecto de la adquisición de semillas, de guanos, de maquinaria, de todo cuanto las Colectividades han venido encomendando al Comité. Detallóse la distribución de las cantidades aportadas por las Colectividades y Sindicatos de la industria, para apoyo de las más necesitadas Colectividades de campesinos. En suma, la laboriosidad del Comité Regional de Campesinos fué bien emprendida por el Pleno, que la aprobó en todas sus partes.

El apartado relativo al semanario "Campo", el cual, a partir de esta semana, ha aparecido considerablemente mejorado, tuvo por objeto la exposición verbal de los informes de redacción y administración, siendo aprobados por las delegaciones.

Referente a la creación de la Federación Regional de Campesinos, tras de detenida discusión, se estimó que ella sería de necesidad, al efecto de vertebrar de un modo sólido las actividades sindicales en el campo. Se creyó, también, que ella ha de ser factor esencial para llegar a estructurar en forma adecuada y en lo que al campo concierne, la Federación de Industria.

Acercas de las Colectividades, se convino que debían ir hermanadas, sin perder cohesión con los Sindicatos, dado que ellas han surgido del seno de los mismos.

En lo relativo a los Sindicatos Agrícolas, pusieron de manifiesto los puntos de convergencia que con ellos pueden unírnos. Señaláronse al propio tiempo aquellas actitudes erróneas que dilaman algunas veces de los aludidos Sindicatos, actitudes que no guardan relación con el espíritu de la Revolución. Acordóse buscar los puntos de convergencia, tratando de encauzar la labor del campo con los Sindicatos Agrícolas.

En resumen, pueden juzgarse, al través de la rápida mención que acabamos de hacer, los excelentes propósitos que animan a los camaradas campesinos, propósitos que habrán de traducirse en hechos de inmediato, al objeto de que no pierda impulso la labor transformadora que venimos llevando a efecto en los frentes y en la retaguardia.

CORRESPONSAL

LIBROS

UN NUEVO LIBRO DEL COMPAÑERO JUAN P. FABREGAS

Se nos informa que nuestro compañero Juan P. Fabregas, ex consejero de Economía de la Generalidad de Cataluña, y presidente del Instituto de Ciencias Económicas de Cataluña, acaba de publicar un libro sobre el tema "Los factores económicos de la Revolución, en el cual desarrolla ampliamente su plan de reconstrucción económica que expuso de una manera sintética en su discurso en el cine Coliseum, de Barcelona, el día 14 de Marzo último.

Tenemos entendido que todo este vasto plan de reestructuración económica de los pueblos hispánicos, que expone Fabregas, con toda minuciosidad de detalles y de datos, comprende el proyecto de la movilización de la retaguardia, con objeto de constituir el frente económico que sea la plataforma de nuestros frentes de combate.

Se trata de un libro de gran actualidad y de un alto sentido del momento revolucionario que vivimos, y todo él se inspira en los más rigurosos principios de la ciencia y de la técnica, puestas al servicio de la Revolución.

El libro lleva un prólogo del conocido historiador y geógrafo, Gonzalo de Reparaz, que es un comentario documentado de "Los factores económicos de la Revolución", cuya aparición viene a marcar una ruta bien definida para el proceso histórico que estamos viviendo. El anuncio de este libro ha despertado un gran interés en todo el país.

Noticias de los frentes de Vizcaya

Bilbao.—Parte facilitado por el consejero de Defensa del Gobierno de Euzkadi:

FRENTE DEL NORTE.—Vizcaya: La jornada de hoy ha sido de calma general en todos los sectores, interrumpida solamente por ligeras escaramuzas en el sector de Munguía, promovidas por iniciati-

va de nuestras fuerzas, que han causado al enemigo algunas bajas.

FRENTE DEL CENTRO.—Alava: No ha habido ninguna novedad digna de mención en este frente.

FRENTE DEL SUR.—Burgos: Sin novedad."

DESDE TITAGUAS

El árbol es nuestro hermano, campesinos

Se han gastado toneladas de tinta en fútiles divagaciones sobre la repoblación forestal. Desde todas las tribunas, oradores llenos de pedantería y de fatuidad han profetizado para cuando su partido tomara el poder, toda suerte de reformas y proyectos, y entre toda esa amalgama de promesas, destacándose por su magnitud y por su importancia la repoblación de los montes españoles.

Mucho se ha hablado y todavía se habla sobre tan importantísimo tema. Desde todos los frentes y en los tonos más patéticos, se pone sobre el tapete la silenciosa tragedia de las montañas peladas recibiendo en pleno rostro la caricia calcinante del sol canicular. A la general indiferencia de los políticos españoles sobre problemas de tanta envergadura, agreguemos la secular ignorancia del campesino, que han impulsado a éste a ver en el árbol un enemigo, en vez de un aliado en la gigantesca empresa de arrancar el sustento de la humanidad a la madre tierra.

Las penurias económicas y la ignorancia de la importante función bienhechora del árbol con respecto a la agricultura, atenúan las responsabilidades que puedan caberles a los campesinos en la destrucción sistemática del árbol, en el aspecto triste y desolador de nuestros bosques, antes feraces y cubiertos totalmente por la arboleda y para nuestra vergüenza convertidos en superficies calvas, completamente peladas.

La orfandad cultural de nuestros labriegos, les exime totalmente de toda responsabilidad; ésta cae verticalmente sobre los políticos de toda laya, sobre las mal llamadas clases dirigentes, sólo aptas para dirigir los fondos del erario público hacia sus bolsillos particulares. ¿Han hecho algo los diversos partidos que se han turnado en el disfrute del poder por persuadir al labriego hispano de la importante función social del árbol? ¿Hizo algo efectivo y práctico, la Monarquía, por inculcar el amor al árbol en las mentes de nuestros labriegos? ¿Hizo algo la República abriéndole por traducir en realidades tangibles el tan cacareado plan de la Repoblación Forestal? No. No se ha hecho nada. Y aquí viene como anillo al dedo aquello de que "en España está todo por hacer".

No queremos pecar de injustos. Reconocemos que algo se ha hecho. Discursos y más discursos. Banquetes y más banquetes. Proyectos y más proyectos, y finalmente, todo quedaba en agua de borrajas.

Se han sacado a los pueblos sumas fabulosas de dinero, que, ¡cosa prodigiosa!, esfumábanse por arte de biribirique en manos de la burocracia. La voz enérgica y vibrante de Costa enronqueció predicando en el desierto. La clarividencia del león de frases no pudo hacer el milagro de curar la eterna sordera oficial. ¡Otra cosa hubiera sido si Costa hubiese batallado por el aumento del presupuesto nacional!

No obstante la apatía de todos los Gobiernos ante tan magno problema y la apatía, mejor dicho, el encono con que nuestros campesinos miran el árbol, la repoblación forestal es para España algo de tan vital importancia como el oxígeno a los pulmones, como los glóbulos rojos a la sangre, y como el calcio a los huesos roídos por la anemia. Es más cómodo dialogar sobre la mesa del café, emborronar cuartillas y más cuartillas, hincharse como un pavo real ante un auditorio compuesto por los pa-

panatas de las grandes ciudades, que cruzar España de uno a otro confin explicando en las poblaciones rurales las infinitas ventajas que nos reporta el árbol, tanto en la agricultura como en la industria; lo primero es labor de payasos, de chalanes averiados en la gran feria política. Lo segundo es labor improba, que no reporta glorias momentáneas, triunfos resonantes en el Parlamento, pero que es la labor que España necesita; labor de pedagogos, de revolucionarios constructivos, cuyos supremos representantes son dos nombres tan poco conocidos como gloriosos: J. Senador Gómez y Gonzalo de Reparaz.

La repoblación forestal es uno de los factores fundamentales de la reconstrucción económica de España. Lo han de comprender así los compañeros. No lo deben olvidar los políticos. No olvide nadie que España, país forestal por excelencia, cuyo suelo reúne excepcionales condiciones para el cultivo de árboles para madera, tiene que pagar por la importación de maderas extranjeras la suma de 150 millones de pesetas anuales.

He ahí una realidad que sangra, que es un índice acusador contra la ineptitud de hombres "ilustres". ¡España, que podía bastarse a sí misma y aún ser nación exportadora de maderas, tiene que pasar por la vergüenza de comprar madera para construcción y pasta para papel en Escandinavia y las traviesas para ferrocarril en el Brasil.

Y conste, que los responsables de tanta ignominia, de tanto abandono y de tanto atraso, no somos los "rojos"; es la burguesía, la nobleza, el clericalismo, las cabezas más visibles de la vieja política española, toda esa escoria, esa amalgama vergonzante que se ha levantado en armas contra la España proletaria, trabajadora, honrada y viril y que por reunir estas hermosas cualidades se siente celosa de su libertad y por eso pelea con tan ejemplar bravura y vierte su sangre caminando con seguridad y firmeza hacia el porvenir.

JOSE VILLAR SANCHEZ

Rondeños

Recibiendo constantemente correspondencia de los paisanos nuestros evadidos de Málaga preguntándose por familiares y amigos, he resuelto abrir un registro para saber dónde se encuentra cada uno y en las condiciones que se halla tanto para poder ponerlos en relación mutua como para practicar la solidaridad con los que la necesitaren.

Como comprenderéis, el buen fin que con esto se persigue, ruego a todos me escribáis con toda clase de detalles y me hagáis cuantas consultas tengáis por conveniente.

Aquellos que tengan la suerte de disfrutar una posición desahogada están más obligados a acudir a este llamamiento, pues los dos objetivos más principales de esta actitud son la información y la solidaridad.

Y el que no colabore en una cosa lo podrá hacer en la otra. Vuestro y de la causa antifascista, Rafael Ordóñez, cartero urbano en Martos (Jaén).

Este número ha sido visado por la censura

De Cataluña

Labor constructiva de los Sindicatos de la C. N. T.

Se ha celebrado el pleno de los campesinos

Tras de cinco laboriosas sesiones ha terminado el pleno de campesinos de nuestra región, afiliados a la C. N. T.

Como siempre que se celebra un comicio, en el cual los temas son de trascendencia—y éste lo ha sido—, los ánimos de los congresistas pasan, en algunos periodos, por ese estado de tensión, de acentuado nerviosismo determinado por el noble afán de aportar soluciones. De ahí que en algunas de las sesiones del pleno se hayan manifestado con un tanto de vehemencia determinadas delegaciones. No obstante, los resultados han sido satisfactorios, como ya era de esperar, debido a este afán constructivo, ese deseo de vertebrar una acción eficiente que caracteriza a los campesinos que actúan en sentido revolucionario por estar enrolados en la Confederación.

Este pleno ha servido para evidenciar de un modo bien determinado lo que de bueno tiene nuestra Organización en el campo y aquello susceptible de enmienda. Naturalmente, este es el objetivo primordial de los actos de esta índole, pero importa que las cosas no queden fijadas solamente en el papel,

en las actas de los plenos, sino que conviene, es de suma necesidad, que encarnen en la realidad. Y este extremo se ha señalado de un modo ponderado por parte de algunas de las delegaciones. Es de creer que así se tendrá en cuenta.

Al propio tiempo, gracias a la intervención informativa de las delegaciones, levantina y aragonesa, han podido percatarse los camaradas de nuestra región de la obra llevada a efecto por los compañeros de las regiones hermanas, es evidente que, como acertadamente se puso de manifiesto en los debates suscitados, las características sociales de Aragón y de Levante varían considerablemente con las de Cataluña. No obstante, a fuerza de voluntad, a fuerza de sacrificios, es posible llevar a feliz término empresas de importancia capital para el asentamiento de la Revolución. Y esto es lo que los camaradas de las mentadas regiones hanse esforzado por evidenciar en el transcurso del pleno que se acaba de celebrar.

De la importancia de los temas puestos en discusión, pudo ya darse cuenta el lector del orden del día, anunciado con la debida an-

(DEL FRENTE DE MADRID)

(DE LA PAGINA 8)

do hace rato para que no nos molestén los "vecinos"; sus "pepinos", al estallar, nos verdea las caras con su luz de muerte. La metralla de nuestros "pepinos" pasa algunas veces silbante sobre nuestras cabezas.

Ya está todo dispuesto. Arranca el tractor llevando tras de sí como una pluma al armatoste.

No podemos remediarlo. A pesar de la prudencia, del silencio, respiramos tan fuerte que causamos más espanto sobre el enemigo que el rugir poderoso de los motores.

Una lluvia de balas pasan sobre nosotros y se estrellan en estallidos rabiosos en los troncos de las encinas.

No les hacemos caso. Nuestro pensamiento está en ver en la carretera de La Coruña al tanque.

Cae un compañero, herido de un balazo en la cabeza, y rápidos, cien fusiles y las máquinas, envían una rociada de "tomate" al enemigo.

"To-ma-te", "toma-te" "tomate", dicen cada vez más deprisa nuestros "tomateros".

"To-ma y dale", dicen nuestros morteros.

"Zám-bale", dicen los "pepinos" de nuestra artillería.

"Pomm-paf", dicen nuestras bombas de mano.

Las castañas de nuestros fusiles las sentimos colocarse por la maleza y la carrasca, en busca de morder carne traidora.

Ya está el tanque en sitio seguro de un golpe de mano de los facciosos. Cesa el fuego por nuestra parte.

Despreciamos al enemigo.

No valen un cargador de fusil, aunque sea de esos de los "macarronis", que al salir del fusil, hacen: "a-plo", con sonido de voz de tiple.

Como despedida, los enemigos nos lanzan un "zambombazo" que estalla cerca, pero que ya en la trinchera todos, no toca a ninguno.

Nuestro contento es grande. Son las cuatro de la mañana.

Inicio, trinchera abajo, el canto de "A las barricadas". Todos cantan entonando.

Parece, en el silencio de la noche, en lo alto del cerro, alumbrado por las llamas del incendio del monte, un apoteosis de la redención de esclavos.

¡Cuántos, a cien metros de nosotros, llorarán en silencio lágrimas de sangre, por querer y no poder romper las cadenas que les sujetan al infierno del fascismo!

Epilogo

Hoy, en El Pardo, en pleno mediodía, bajo la sombra protectora de encinas seculares, se ha celebrado el "bautismo" del tanque reconquistado.

Por unanimidad de la muchachada y de los jefes y oficiales, al tanque le han pintado en su frente el nombre de "Mauro Bajaterra".

El momento para mí ha sido de intensa emoción y agradecimiento para mis compañeros de la 39, que me quieren como a un hermano mayor.

El tanque que lleva mi nombre tendrá suerte, como la tengo yo hasta ahora.

No puede ser menos.

Pelemos por la independencia, por la Revolución. Por hacer de este pobre país ensangrentado, una España grande, fuerte y libre. ¡Viva el Ejército del Pueblo!

Información del Exterior

Maremágnum internacional

Esperemos de nuestro único esfuerzo la victoria

Los demás nos abandonan

nuestro juicio emitido. Sabemos la cautela con que trabaja la diplomacia italoalemana, y por ello es evidente que tenían que esperar los resultados que la agresión a Almería habían de tener en el área internacional, los comentarios que suscitaban en las cancillerías y en la Prensa. Si adversos, una postura de cierta prudencia, que permita la conciliación de sus intenciones con la apertura de nuevos créditos morales en las democracias, para preparar otro golpe después de preparar mejor sus posiciones. Es por eso por lo que ahora pretenden conseguir, y es seguro que lo conseguirán, que el control se convierta en un verdadero bloqueo, por el cual no nos llegue nada, en tanto que ellos podrán abastecer a sus lacayos de todo el material de guerra que necesiten, por medio de la aviación y de sus buques de guerra. Es un paréntesis que conduce hacia sus ambiciones, que no son otras que la lucha en toda Europa, visto el miedo que la tienen las democracias. Así, pues, queda en pie nuestro juicio emitido ante el ataque realizado contra Almería por parte de la flota alemana. Poco a poco se va logrando acorralar al sector leal de la República, haciendo ineficaces las protestas del Gobierno que la gobierna, reconocido como el único legítimo ante el Derecho internacional. A tal punto es esto cierto, que ya se va en busca de extender el control a fuera de las aguas territoriales españolas, con el riesgo que supone el que los barcos tengan que navegar bajo su propia garantía. Porque es de suponer que no todos los barcos que hacen servicio comercial con la España leal, tengan que armarse. Como esto es imposible, y por otra parte las primas a la navegación tendrían que elevarse enormemente, con lo que sería imposible por su carestía en relación al riesgo, de ahí que el bloqueo sería definitivo. Los Soviets declaran que quieren se termine la política de concesión a los agresores. Pero mucho nos tememos que nada consigan, después de cuanto viene sucediendo, todo lo cual ha beneficiado a los agresores, sin que ni Rusia, ni Francia, ni Inglaterra lo hayan podido evitar. Una vez más mantenemos que sólo por nuestro esfuerzo obtendremos el triunfo. Que la ayuda de los demás, cada día se aleja en mayores proporciones.

Parece que los buques de guerra italianos, que han recibido órdenes de permanecer en aguas españolas, se dedicarán a controlar los barcos mercantes que entren en nuestros puertos, a fin de oponerse al contrabando de guerra. En Londres y París existe la tendencia de coordinar las flotas inglesa y francesa con la de Alemania e Italia, por lo que el control evolucionaría hacia una especie de bloqueo. Así opina el diario "L'Echo de Paris", que abriga la esperanza de que esos fueran los resultados de "la aventura del Deutschland". Es muy posible que así sea, con lo que resultaría que la jugada le había salido perfecta al fascismo coaligado. Ya hicimos constar que el acto del "Deutschland" era estudiado, aunque, lo confesamos en gracia a nuestra sinceridad, creíamos era para dar motivo a una arremetida formal contra España, entrando en guerra definitivamente. Pero no por eso retiramos hoy

Primero, ¡AGRESION! Después, ¡DIPLOMACIA! Y ahora... ¿QUE?

Las agresiones a España vistas y acatadas desde el mirador internacional

Las medidas de «seguridad» reclamadas por Italia y Alemania no satisfacen en todo a Inglaterra, pero se espera llegar a un acuerdo para garantizar la vigilancia naval sin agresión

París.—En los círculos diplomáticos franceses se observaba ayer a última hora menos tirantez en la situación creada como consecuencia de los bombardeos del "Deutschland" y de Almería. La petición de garantías formulada por Alemania e Italia contra los incidentes, fué examinada cuidadosamente por los círculos diplomáticos y por los expertos navales.

Sin embargo, aparece un hecho de que si pudiera formalizarse esta garantía legítimamente, se podría hacer extensiva fuera de las aguas territoriales españolas, donde cualquier barco extranjero sufre los riesgos de la guerra bajo su propia responsabilidad.

En esta situación se encuentran los barcos del Control, pues ninguno de los bandos en lucha en España ha aceptado el Control.

Esta solidaridad podría ser puesta en práctica en caso de un incidente que sobreviniera a cualquier barco en ejercicio de sus funciones del Control.

Hay que reconocer que el "Deutschland" carecía de cualquiera de estas condiciones.

Resulta que el mejor medio de evitar incidentes sería, salvo caso de fuerza mayor, que todos los buques de guerra extranjeros se abstuvieran desde ahora de entrar en puertos españoles.

Tal medida apenas presentaría inconvenientes para los buques que participan en el Control, al disponer éstos para su abastecimiento de puertos en territorios neutrales que serían designados.

Londres.—El señor Eden y los expertos del Foreign Office continuaron hoy el examen de los medios susceptibles de dar garantías de seguridad a las escuadras de vigilancia en las costas de España, garantías reclamadas por Alemania e Italia.

El proyecto de "solidaridad" de estas escuadras, dicen en los círculos diplomáticos ingleses, que encuentra ciertas dificultades para su aplicación. En efecto, este proyecto implicaría la presencia en los buques pertenecientes a las potencias, de elementos extranjeros para comprobar el carácter legítimo de estos buques y quitar todo pretexto a ambas partes españolas de producir incidentes.

Ahora bien; en los círculos navales ingleses se manifiesta viva repugnancia a admitir la presencia de observadores extranjeros civiles o militares, a bordo de buques de guerra británicos.

En segundo lugar los alemanes desearían que se admitiese el principio de solidaridad de las escuadras para reprimir cualquier incidente de que se hubieran hecho

culpables el Gobierno de España o la Junta facciosa de Salamanca.

En los círculos diplomáticos ingleses se considera muy difícil dar satisfacción a tal solicitud, por razones prácticas y políticas.

Actualmente parece que se ha llegado a una coincidencia, primero en que el Gobierno de la República y los rebeldes de Salamanca deben hacer extensivas las zonas de seguridad a la mayor parte de los puertos españoles, sino a todos. Y segundo, que deben comprometerse rotundamente a respetar la bandera de los buques del control.

Está en estudio y es motivo de consultas entre los Gobiernos interesados el asegurar la ejecución del compromiso y concretar el

modo de colaborar las escuadras internacionales, para darles tal carácter internacional.

El Negus dirige una carta de agradecimiento a México

Méjico. — El Negus ha dirigido al Gobierno mejicano una carta en la que dice especialmente:

"Es un gran consuelo para Abisinia conocer la enérgica protesta de Méjico contra los adoradores de la fuerza y la afirmación que hizo ante los representantes de los Estados reunidos en Ginebra en favor del firme respeto del pacto y del derecho de los Estados miembros de la S. de N. El soberano legítimo del imperio abisinio, en su nombre y en el de su pueblo, envía a Méjico su más vivo agradecimiento."

Los cinelándicos vuelven a sus actividades

Hollywood. — Terminada la huelga que venían sosteniendo los empleados y obreros de los estudios cinematográficos, hoy ha sido reanudado el trabajo.

LOCALES

Avisos y comunicados

SINDICATO PROVINCIAL DEL TRANSPORTE (U. G. T.)

NOTA

El sábado, día 5 de Junio, a las seis de la tarde, en la Gran Vía de Durruti, número 41 (antiguo local de este Sindicato), dará una conferencia el compañero Matías Campuzano, secretario general de este Sindicato, con el tema "El transporte en el momento actual".

Presidirá el acto el compañero Pascual Yago, secretario de Propaganda de este Sindicato.

Obreros del transporte, antifascistas todos, acudir a oír la voz del transporte de la U. G. T.

Por el Comité Ejecutivo.—El secretario de Propaganda, P. Yago.

DOS IMPORTANTES REUNIONES DE LA FEDERACION ESPAÑOLA DE TRABAJADORES DE LA TIERRA

En el local de la Dependencia Mercantil, sito en la calle Luis Vives, 3, el día 5, a las doce de la mañana, se celebrará la conferencia Agrícola Nacional convocada por la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, afecta a la U. G. T. En dicha conferencia se tratarán interesantes cuestiones relativas a la marcha de Cooperativas y Colectividades agrícolas.

Aprovechando las citadas tareas de la conferencia, se reunirá también el Comité Nacional para tratar de varios asuntos urgentes.

La Federación tiene organizado como clausura de la conferencia

un acto público, el cual se celebrará el día 7, a las seis y media de la tarde, en el local que oportunamente se anunciará. En dicho acto se darán a conocer los acuerdos tomados con motivo de la Conferencia Nacional.

La Ejecutiva de la Federación, teniendo en cuenta la importancia y trascendencia de los asuntos, ha acordado radiar dicho acto de clausura para su mayor difusión.

BRIGADA SANITARIA ANTI-GAS

Se interesa la presentación de todos los ciclistas alistados mañana viernes, a las nueve de la mañana, para realizar prácticas.—El jefe del Batallón.

Extraigo la salud de las plantas para darla a mis enfermos

Dr. Nuky (De Boston).

Y lo consigo, afirma el Dr. Nuky, cuando la enfermedad data de 10 años como máximo, pero pasado este límite, cada año hace más difícil la curación, no precisamente por la enfermedad en sí, sino porque las drogas tomadas inútilmente han desbaratado otros órganos, además de dejar progresar el mal.

No obstante, con nuestros comprobados sistemas obtendremos muchos éxitos hasta en casos desesperados.

Cúrese pronto y con economía, enviando por correo certificado una botellita de orina y algunos datos de su enfermedad, a Tratamientos Dr. NUKY (Sección Análisis), Balmes, 256, chalet. Barcelona. Teléfs. 81250 y 70801.

LA VASELINA DEL Dr. GREUS — Purísima y garantizada — Farmacia: Plaza Santa Catalina, 4

No necesito ver al enfermo para curarle

(Dr. Nuky (De Boston))

Cada día se obtienen sorprendentes curaciones con el modernísimo sistema curativo que en los Estados Unidos puse en práctica, nos dice el famoso Dr. Nuky; pues con sólo una muestra de orina del enfermo y los síntomas más característicos de su enfermedad, se estudia con todo cuidado el caso exactamente igual que si el paciente fuese visitado por el médico más eminente.

Es interesante este sistema de curar por correspondencia, ya que evita molestias y gastos de viaje, así como permite a todos los enfermos de fuera poderse curar con los mismos adelantos científicos que los que viven en la capital.

Cúrese pronto y con economía, enviando por correo certificado una botellita de orina y algunos datos de su enfermedad, a Tratamientos Dr. NUKY (Sección Análisis), Balmes, 256, chalet. Barcelona. Teléfs. 81250 y 70801.

Fijador Loras sujeta, da brillo al pelo y evita su caída, 1'25 pesetas. Farmacia de la Morera

Diabéticos

Un diabético que por tratamiento propio ha conseguido eliminar su glucosa, se ofrece a informar gratuitamente sobre la aplicación del mencionado tratamiento. PLAZA DE LA GENERALITAT CATALANA, número 5, planta baja, de nueve a doce.

Picazón de la piel y sarna se cura con Sarnol. Farmacia de la Morera.

Un tratamiento radical de los forúnculos

Cuando los forúnculos se multiplican y se suceden durante meses y a veces durante años, no hay que desesperarse, sino hacer lo antes posible una cura con la BOISSON BLANCHE MAGNAT, que lavará y purgará la sangre de los venenos y hará que desaparezca la auto-intoxicación, causante del mal. Gracias a este tratamiento enérgico y completamente inofensivo, desaparecen rápida y definitivamente los forúnculos. En todas las farmacias se vende a 3'95 pesetas el frasco para hacer un litro de BOISSON BLANCHE MAGNAT.

La-Calle y Compañía, S. L.

Electricidad en general, lámparas eléctricas y toda clase de material eléctrico a precios limitados

Gran Vía Marqués Turia, 38

Trabajadores, leed "NOSOTROS"

LA CASA DE LOS COCHECITOS PARA INVALIDOS

MIGUEL BENLLOCH C. Cuarte, 99



Nuestros teléfonos son: 19996, 11172, 17510 y 13897

Local para oficinas

Banco oficial lo necesita, en planta baja o principal, lo más céntrico posible; superficie aproximada, 600 metros cuadrados. Se abonaría traspaso. Ofertas, incluso casas en construcción, utilizables dentro de cuatro a seis semanas, a BANCO DE CREDITO INDUSTRIAL, Juan de Austria, 5, 1.º, de 4 a 5 tarde.

FRAGUA SOCIAL

ÓRGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Redacción: Plaza Canalejas, 2
Teléfonos 19.996 y 11.172

Administración: L. de Sirval, 5
Teléfono 17.510

Desde las 10 de la noche, en
Mariano Aser — Teléfono 13.897

Número suenio, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Valencia, Grao y Cabañal, por
un mes, 3 pesetas; trimestre, 9.
Resto España, trimestre, 10'50.
Extranjero, 6 pesetas mes; 18
trimestre, y 72 año

HILANDO LA RUECA

Tan arcaica actividad prosigue, prosigue en los pueblos, a pesar de los progresos de la industria textil, porque las viejas prefieren, en su caducidad, en su cerrazón mental, seguir tejendo los calzados de los suyos al modo burdo de hace siglos. Y así ocurre con la mentalidad política de algunos que, queriendo quitarle atrevimientos a la democracia, tan poco atrevida de suyo, proclaman que tiene diversos matices que deben ser ensayados. Derrotismo antirrevolucionario, espíritu acomodaticio, lo que queráis; preferir la rueca al progreso, o un modo de decir: "¡Vivan las caenas!"

Como está en nuestro ánimo de buen principio, de siempre, procuraremos no comentar la resolución que sobre política general salió, según parece, del Consejo Nacional de las J. I. R. Todo ello muy propio de republicanos, a quienes la sorpresa de lo que ocurrió en España el 18 de Julio les produjo un sacudimiento del que no se han repuesto, a buen seguro. Defecto de pensar con el cerebro dirigente y de seguir produciéndose igualmente. Por esto nos obliga a hacer excepción y ver un "¡Quién lo iba a pensar!", o un "¡Yo creía!", en ese apartado de la declaración a que venimos refiriéndonos—que se comenta sola, y por eso recomendamos su lectura en los diarios de Izquierda Republicana, por ser posición que puede ilustrar, no asombrar, a nuestras Juventudes—, que se da dos vueltas a un viejo motivo, mandado por más exagerado que sentido: Ganar la guerra. "Pero nosotros creemos que este Gobierno da fraudaría"... se dice. Acaso la creencia nazca del supuesto o de la evidencia. Aunque haya en eso una incitación noble al Gobierno a cumplir con su deber, para lo que dice posee todos los medios y condiciones, la creencia salva la responsabilidad, quita fuerzas al merecido enjuiciamiento, si la creencia toma cuerpo de hecho. Se obró con buena fe. Una vez más se creyó en unas virtudes que se atribuyeron a modos políticos, a pesar de no haber hecho acto de presencia esas virtudes cuando llegó el momento de quedar bien...

Los que estamos con Juan López en lo que es el Frente Popular, como idea importada, como recurso oportuno que debilita más vastos progresos sociales, tenemos que sonreír ante la pretensión absorbente—disfrazada de concordia, que esa posición unilateral y de hegemonía niega—de que el Gobierno debe mandar, suponiéndolo, creyéndolo apto, capaz, con medios y condiciones, etc., y los demás obedecer sin mirar a más... porque las creencias, para los crédulos, son más que suficiente garantía...

Y no queremos seguir deshollando de su pintoresco tatuaje la tal resolución, porque nos ha conmovido eso de que para bien de todos se debe cesar de "poner al descubierto las cosas que nos separan"... Si esa es la "lealtad" y la comprensión que ha de fortalecer al Gobierno... estamos viendo al censor lanza en ristre y nos hemos de aprestar para el quite...

Leed la tal resolución y veréis que, sobre todo en estos tiempos, en que las resoluciones heroicas se imponen, la de las J. I. R. es verdaderamente trascendente.

Y ya en tren de seleccionar las nuevas actividades, que tanto se vienen prodigando, de hilar la rueca política, dando de lado a las realidades sociales que llaman a todos los países desgraciados a seguir nuevos senderos dignos, hablémos, de pasada, de una nota de adhesión al Gobierno, que éste agradecerá indudablemente, que ha hecho pública el Colegio de Abogados de esta. Como el motivo de dicha adhesión es el grave momento que España atraviesa ante la agresión de los fascismos extranjeros, nos produce satisfacción a nosotros. Nadie debe desertar en esta atribulada situación de la España que defiende su independencia y su dignidad futura.

Pero también nos produce un deplorable efecto ver cómo los que a sí mismos se llaman "hombres de ley", o sea, conocedores de las leyes y formados a su calor, como abogados, hablen del "desconocimiento" por parte de los Estados totalitarios de lo más elemental del Derecho público y privado. Algo que no debiera extrañar a los letrados, que saben que la ley presenta "escapes", pues esa gente, ya lo habrán visto los amigos abogados, no produjeron con su vandalismo indignación, excitación o repugnancia, y si lamentación en cuanto a la situación nuestra, de la España leal, allí donde eso del Derecho tiene el más alto Tribunal, que se dice.

Mejor que la argumentación legalística, y sobre todo más viril y práctico, es el ofrecimiento que en esa nota se hace de luchar con las armas en la mano por la independencia de España.

No sabemos hasta qué punto, en este último aspecto, el Colegio de Abogados se ha dado cuenta de que importa, más que hilar la rueca de la política sarmentosa, el producirse digna, revolucionariamente.

¿Se enterará la Junta de Defensa Pasiva?

Por lo que se ve no quieren darse por "enterados" de las instrucciones dadas al vecindario valenciano por la Junta de Defensa Pasiva, algunos ciudadanos de la capital. Hay ciertas calles donde habitan al parecer elementos dispuestos a saborear tales ordenanzas y es preciso que se tomen las medidas oportunas contra tales con raventores. Indistintamente se hallan por los lugares céntricos de la ciudad y por los barrios de antiguo habitados por "gente bien". Las fachadas que dan a la calle se hallan completamente apagadas, pero no de igual forma sucede con las ventanas y puertas que dan a las galerías y desluznadas, que permanecen abiertas o dando

su luz al exterior hasta las tantas de la noche, con lo cual no resultan eficaces del todo las medidas anti-aéreas que se toman.

Si los encargados de hacer cumplir las medidas mencionadas son atendidos como deben, nos daremos por satisfechos; pero si sucede lo contrario, es posible que por las columnas de este diario vayan apareciendo la situación de los pisos y habitantes a que hacemos referencia, para que toda la opinión valenciana los vaya conociendo, de igual forma que hicimos en su día con los que desfilaban la gasolina, cuando tanta falta nos hacía, por satisfacer simples canchibos.

Obren unos y otros como las circunstancias aconsejan, que del buen cumplimiento de lo indicado salimos todos gananciosos.

Leed FRAGUA SOCIAL

DEL FRENTE DE MADRID

¡Pero qué bestial es la guerra!

Por MAURO BAJATIERRA

Hace unas noches, los facciosos han querido achicharrarnos como a ratas, en pleno monte de la Casa de Campo.

Estaban "moscas", como decía un paisano mío de la calle "del Amparo"; tenían que sentir todo el ruido que durante varias noches hacían nuestros valientes tanquistas, destripando tanques para curar otros.

"¡Tienen mucho miedo a un ataque!", nos había dicho un evadido el día antes.

Nosotros no pensábamos atacar, aun no hemos recibido la orden del mando, a pesar que la estamos deseando.

Como unos están abrasados y son inútiles por completo, no nos interesan; pero hay que moverlos para que dejen paso a otros en mejores condiciones, y esto es muy peligroso, dado que están a diez metros del enemigo y alguno colocado como puente sobre las trincheras de ellos.

Los facciosos han notado algo, pero sin duda no saben fijamente de lo que se trataba. Hoy, cuando hayan visto que en sus mismas narices desaparecían los tanques, burlándose la ocasión de capturarlos, se habrán dado cuenta del ir y venir, haciendo ruido, de estas noches pasadas.

Nuestros muchachos de las avanzadillas, a las diez de la noche, escucharon el romper de botellas sobre el suelo del monte, cerca de ellos; luego la explosión de bombas de mano y rápidamente el incendio de la carrasca y luego el de las encinas.

Han procedido como para incendiar los tanques; primero unas botellas de gasolina que, al romperse, vierten y salpican con el líquido a todas partes; luego las bombas, que al estallar, inflaman la gasolina.

Nuestros muchachos, ante el incremento rápido del incendio que alumbraba varios pueblos de alrededor de Madrid, tomaron sus precauciones. El monte bajo ardía como algodón en rama. Sin dudarlo un momento, saltaron de las trincheras y quitándose de la zona iluminada, colocaron sus máquinas en disposición de ataque y en guardia.

Mientras tanto, ¡imbéciles de facciosos!, en el cerro de la Ermita, a cuatrocientos metros del cerro del Agulla, los valientes tanquistas leales terminaban de recomponer un tanque con piezas arrancadas a otros sitiados en la zona incendiada.

El enemigo había mordido bien el engaño.

Mientras nuestros muchachos hacían ruido en el cerro del Agulla, en el de la Ermita se ponía en marcha un tanque, considerado perdido hace dos meses, con otros varios, en el ataque a los cerros.

Bien lo sabían, bien, los facciosos, que han intentado varias veces llevarse los tanques y les han costado numerosas bajas, por haberles dado "tomate" nuestros muchachos.

El monte de la Casa de Campo

Humorismo fascista

Recortamos de "Ayer", diario que publican los facciosos en Jerez:

"ABASTECIMIENTO DE MADRID

A nuestra nota publicada en el número de este periódico correspondiente al domingo 4 de Abril próximo pasado referente al abastecimiento de Madrid, añadimos hoy que, como consecuencia del encargo que le ha sido transferido, la Cámara de Comercio de Madrid (domiciliada hoy en Valladolid) ha señalado los siguientes artículos a los que en principio se ha de limitar el abastecimiento de la capital por parte de dicha corporación: ACETE, AZUCAR, JUDÍAS, BACALAO, GARBANZOS, LENTEJAS, LECHE CONDENSADA, HARINA Y PATATAS.

Los proveedores de dichos artículos establecidos en esta plaza deberán pasar sus ofertas a la secretaría de la citada Cámara de Madrid, dándonos conocimiento de ello.—El secretario.

Ya ven nuestros lectores lo previsores que son nuestros jocosos enemigos; han organizado el abastecimiento de Madrid, desde Valladolid, y nada menos que desde el 4 de Abril pasado. Pasado... por agua.

seguía en su voraz incendio su avance de infierno. Nuestros "destripacerros", esos héroes de pala y pico, metidos en las trincheras en medio del monumental brasero, lanzaban paletadas de tierra que apagaban rápidamente las llamas, convirtiéndolas en rescoldo que abrasaba.

Nuestras ametralladoras, parapetadas tras centenarias encinas, contenían los disparos del enemigo contra los "destripacerros".

Allá arriba, por encima de la Cuesta de las Perdices, otros "destripacerros", hermanos de éstos, están cubriendo las trincheras desde sobre ellos, para que pueda pasar el tanque rescatado.

No les importan las balas; trabajan sin protección, a pecho descubierto; sólo les ampara la noche

que les protege con su obscuridad, negra como las malas intenciones.

El tractor que ha de remolcar al tanque, sube el cerro, agarrándose con su cadena sin fin a los carrascos, a las grietas del terreno. Avanza decidido a llevarse, por las buenas o por las malas, al tanque.

Pasa su mole por encima de las trincheras cubiertas, y todos le seguimos, sin pensar que un mortero enemigo puede acabar con nosotros.

Quinientos hombres en trincheras, parapetos y junto al tanque estamos dispuestos a sacarlo en brazos si fuera necesario.

Todo, antes que dejarle donde está: a diez metros del enemigo.

Nuestra artillería está zumban-

(VER PAGINA 6)



Los abejorros diplomáticos internacionales despertando a Marte

El diputado belga Max Buset, formula una gravísima acusación

Los agentes italianos y alemanes pertenecientes al control de No Intervención ejercen el espionaje en las ciudades del Levante español

Bruselas. — El diputado socialista Max Buset, que ha vuelto de España, donde entregó unas ambulancias para el Ejército republicano, escribe en "Le Peuple" sobre el Control de la No Intervención y afirma que hay "agentes de control que son espías, piratas y beligerantes". Buset ha visitado sucesivamente los cuatro principales puertos de la costa republicana: Cartagena, Valencia, Alicante y Barcelona. El control en los puertos republicanos se hace con severidad. Pero los navíos alemanes e italianos hacen algo más que controlar: en lugar de efectuar el servicio de vigilancia a diez millas de la costa sometida a su cuidado, se sitúan, en general, a tres millas y llegan hasta las radas. En el Cabo Bagur, un submarino del control italiano colocó algunas minas el 22 de Abril. En Alicante, los oficiales de un submarino sacaron fotografías de las instalaciones del puerto; en Valencia, donde se había entregado a los controladores unos mapas de los sitios de desembarque, han aprovechado esos planos para visitar todas las instalaciones del puerto, calcular todos los acantonamientos militares de la ciudad y sacar todas las fotografías que les ha sido posible.

El 3 de Mayo fué necesario detener al agente del control, alemán Johannes Lemmerzahl (carnet del Comité de Londres número 639), porque en un bar se dedicaba a hablar en un lenguaje provocador. En Cartagena todos los barcos de guerra republicanos están vigilados continuamente por el control enemigo. Un crucero alemán, unas veces el "Leipzig", otras el "Nuremberg" o el "Sinden", permanecen frente al puerto, a tres millas; sus hidroaviones vuelan con frecuencia a la altura que les conviene para sacar fotografías de la costa, de la rada o de la zona marítima. Cada vez que sale la escuadra, es seguida por un crucero o un hidroavión alemán, y cuando su dirección puede ser fijada, salen del barco-espía radiogramas con clave destinados a la flota rebelde.

Buset ha indicado también que en los navíos mercantes que hacen el cabotaje entre Cartagena y Almería, se ven inspeccionados casi siempre por el hidroavión de control, y poco tiempo después, bombardeados por otro hidroavión o un crucero rebelde que los apresan. El 6 de Mayo fué torpedeado de esta manera el vapor español "Sister"; el 7 de Mayo, el buque de carga español "Augusta", que salió de Valencia para Barcelona, fué atacado por un avión de bombardeo; el 10 de Mayo, el cargo danés "Hanick" fué apresado y despojado de la carga de patatas que llevaba con destino a Valencia, después de haber sido inspeccionado por un hidroavión italiano y detenido por un crucero rebelde que lo condujo a Ceuta.

Las capturas y torpedeamientos que se han hecho de esta manera, representan un valor de más de un millón de pesetas. Buset ha denunciado también que los navíos alemanes e italianos del control no vacilan en prestar su ayuda a las unidades rebeldes en sus operaciones de guerra.